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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 06

ης
 Με Τηλεδιάσκεψη Συνεδρίασης της 

07
ης

 Απριλίου 2020 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.035/2020 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Προτάσεις & Μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών που έχει επιφέρει η εμφάνιση του 

κορωνοιού Covid-19. 
Στα Σπάτα σήμερα 07 του μηνός Απριλίου του έτους 2020, ημέρα Τρίτη & ώρα 12:30 μ.μ. το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με 

Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 

(ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 

κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις 

υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020 & 20930/31-03-2020 εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών 

(β) διά τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά και την έκδοση και δημοσίευση 

της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τη χρήση 

της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη συμμετοχή αρχικά των 31 μελών 

του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. Δημητρίου Μάρκου του 

Σπυρίδωνος ύστερα από την με αριθμό πρωτ.9488/03-04-2020 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως 

συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου   
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ   
5. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος   
6. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη   
7. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου   
8. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου   
9. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου   

10. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   
11. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
12. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
13. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
14. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
15. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου   
16. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
17. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου   
18. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
19. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου   
20. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
21. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη   
22. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη   
23. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
24. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
25. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
26. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
27. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
28. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
29. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου   
30. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου   
31. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου    

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 
προσήλθε η Δημοτική Σύμβουλος κα Ιωαννίδου Σπυριδούλα. Πριν την ψηφοφορία του 
Μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε η Δημοτική Σύμβουλος κα Φράγκου 
Ελένη.  
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 
Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε & ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 
Σπάτων – Λούτσας κ. Φράγκος Αναστάσιος. 

http://www.epresence.gov.gr/
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Εισηγούμενος επί του Μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Δήμαρχος κ. Μάρκου 

Δημήτριος είπε: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι  συνάδελφοι, η πρόληψη και η προστασία των 

δημοτών μας, μας αναγκάζει  να προσαρμοζόμαστε σε νέα δεδομένα και ένα από αυτά 

είναι αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο γίνεται με τηλεδιάσκεψη.  

 Θα ήθελα να σας δώσω ένα περίγραμμα και να σας πω ποιες ενέργειες έχει 

κάνει ο Δήμος μας όλο αυτό το διάστημα, ώστε να είστε ενήμεροι και από εκεί και 

πέρα να μελετήσουμε όλες τις προτάσεις  που θα κάνουν οι παρατάξεις, για να δούμε 

τι άλλο μπορούμε να κάνουμε.  

 Ξεκινώντας λοιπόν, να κάνω μία μικρή ανάδρομη· αυτή η ιστορία για το Δήμο 

μας ξεκίνησε στις 18 Φεβρουαρίου, όταν άρχισε να διαφαίνεται ο κίνδυνος του ιού 

και φροντίσαμε να κάνουμε διανομή αντισηπτικών στα σχολεία.  

 Μετά από λίγες μέρες είχαμε το περιστατικό των παιδιών της Γ’ Λυκείου, τα 

οποία είχαν πάει εκδρομή και η επιστροφή τους ήταν προγραμματισμένη να γίνει 

οδικώς από τη Γαλλία, μέσω της Ιταλίας. Ο Δήμος μας ανέλαβε την πρωτοβουλ ία να 

μεταφέρει τα παιδιά με ναυλωμένη την πτήση της AEGEAN, γιατί,  αν είχαν 

παραμείνει για τουλάχιστον 24 ώρες ακόμα στην Ιταλία, δε θα ξέραμε ποιες θα ήταν 

οι εξελίξεις τόσο για τα παιδιά όσο και για την πιθανή διασπορά στην τοπική 

κοινωνία.  

 Επίσης, η Δημοτική Αστυνομία επέστρεψε τις πινακίδες σε όσους τις είχε πάρει , 

προκειμένου να διευκολυνθούν και να μη χρησιμοποιούν τα μέσα μαζική μεταφοράς.  

 Στις 3 Μαρτίου κάναμε απολυμάνσεις των σχολείων, πριν κλείσουν, των 

δημοτικών κτιρίων, της αστυνομίας και του  ΙΚΑ. Έκτοτε, οι  απολυμάνσεις, ειδικά 

των δημοτικών κτιρίων, επαναλαμβάνονται κάθε εβδομάδα.  

 Την Πέμπτη 12 Μαρτίου και πριν ακόμα κάνει ανακοινώσεις η κυβέρνηση, 

προχωρήσαμε με δική μας πρωτοβουλία σε μία σειρά δραστικών μέτρων, τα οποία 

βέβαια στις 14 του μήνα είδαμε ότι τα εξήγγειλε και η κυβέρνηση, όπως το κλείσιμο 

του Δημαρχείου, των δημοτικών ιατρείων και του ταμείου, η καθιέρωση του 

webbanking για τις συναλλαγές και τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση 

των πολιτών και μία άλλη δέσμη μέτρων,  όπως ήταν η αναστολή των οικονομικών 

υποχρεώσεων των δημοτών, χωρίς προσαυξήσεις, λόγω της μη λειτουργίας των 

ταμείων του Δήμου. Ανεστάλησαν όλες οι πληρωμές, οι ρυθμίσεις λογαριασμών και 

οποιαδήποτε άλλη οφειλή έληγε τόσο στο τέλος Φεβρουαρίου όσο και στ ο τέλος 

Μαρτίου, μέχρι τις 30 Απριλίου και όπως φαίνεται, θα χρειαστεί να παραταθεί 

περαιτέρω. 

 Επίσης, μεριμνήσαμε για την εκ περιτροπής εργασία των εργαζομένων, ειδικά 

σε Τμήματα όπου τους αναλογούν λίγα τετραγωνικά, στους ανοιχτούς και κλειστούς 

αθλητικούς χώρους, όπως επίσης στις παιδικές χαρές, οι οποίες φροντίσαμε να 

κλείσουν.  
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 Οι υπάλληλοι που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες παραμένουν στο σπίτι τους και 

αρκετοί από αυτούς προσφέρουν τις  υπηρεσίες τους ηλεκτρονικά. Θα πρέπει να σας 

ενημερώσω ότι αυτές τις  ημέρες 80 υπάλληλοι κάνουν χρήση της άδειας ειδικού 

σκοπού, εκ των οποίων οι 31 ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και οι υπόλοιποι έχουν 

ανήλικα τέκνα.  

 Επίσης, θα πρέπει να σας πω ότι κατά το διάστημα αυτό έχουν εξυπηρετηθεί  

650 πολίτες μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ενώ μέσα στην εβδομάδα θα 

λειτουργήσει μία νέα σύγχρονη πλατφόρμα ηλεκτρονικών αιτημάτων, η οποία θα 

αφορά το δημοτολόγιο, τα έσοδα, την πολεοδομία και την Τεχνική Υπηρεσία.  

 Στη συνέχεια, βλέποντας τον κίνδυνο να πλησιάζει, στις 14 Μαρτίου θελήσα με 

να ενημερώσουμε μέσω βίντεο για την καθαριότητα και για το τι θα πρέπει να 

προσέχουν οι δημότες.  

 Αργότερα, στις  17 Μαρτίου, ακολούθησε ανακοίνωση για την απαλλαγή από τα 

δημοτικά τέλη των επιχειρήσεων που αναγκάστηκαν να κλείσουν λόγω της πανδημίας 

και ο Δήμος μας, εκτός από τα δημοτικά τέλη, εξετάζει την απαλλαγή από τα τέλη 

κατάληψης κοινόχρηστων χώρων και τα ενοίκια δημοτικών εγκαταστάσεων που δε 

λειτουργούν αυτήν τη στιγμή. Θα πρέπει  και αυτά όχι  απλά να ανασταλούν, αλλά να 

υπάρξει πλήρης απαλλαγή γ ια το χρονικό διάστημα που θα παραμείνουν κλειστά.  

 Στις 19 Μαρτίου πλύναμε δημόσιους χώρους με διάλυμα χλωρίου, όπως 

κεντρικούς δρόμους, πλατείες, το προαύλιο του Κέντρου Υγείας και τα προαύλια 

εκκλησιών.  

 Το Σάββατο 21 Μαρτίου ακολούθησε ψεκασμός των κεν τρικών δρόμων,  

πλατειών, προαύλιων εκκλησιών, γύρω από τους κάδους, των απορριμματοφόρων 

και του καταυλισμού των Ρομά.  

 Εδώ, αξίζει να σας πω ότι οι Ρομά ενημερώθηκαν από την επισκέπτρια υγείας 

του παραρτήματος Ρομά για τους κανόνες ατομικής υγιεινής και τ α μέτρα της 

πρόληψης και μη διασποράς του ιού. Δόθηκαν αντισηπτικά, σαπούνια και τρόφιμα 

μακράς διάρκειας σε όλες τις οικογένειες. Επίσης, πραγματοποιήθηκε απολύμανση 

και μικροβιοκτονία, που θα γίνεται σε τακτά χρονικά διάστημα.  

 Την Τρίτη 24 Μαρτίου ανακοινώθηκε η 12ωρη λειτουργία του τηλεφωνικού 

αριθμού 15605, προκειμένου να επικοινωνούν όσοι χρειάζονται τη βοήθεια του 

Δήμου, για πράγματα απλά μέχρι πιο σύνθετα και να υπάρχει  κάποιος που θα 

μεριμνήσει γι’  αυτούς, ο οποίος θα μπορεί να ψωνίσει  γι’  αυτούς, να τους αγοράσει 

τα φάρμακα και οτιδήποτε άλλο χρειαστούν.  

 Στις 25 Μαρτίου δημοσιεύσαμε μία φόρμα εγγραφής εθελοντών. Μάλιστα, έχουν 

εγγραφεί κάποιοι από εσάς και θα ήθελα να τους ευχαριστήσω. Συνολικά, έχουν 

εγγραφεί 40 εθελοντές οι οποίοι θα βοηθήσουν τ ο έργο της Κοινωνικής Υπηρεσίας, 

με τρόπο που θα ανακοινωθεί τις επόμενες ημέρες, για διανομή τροφίμων και για 

οτιδήποτε άλλο χρειαστεί.  
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 Την Πέμπτη 26 Μαρτίου επαναλήφθηκε ο ψεκασμός όλων των δημοτικών 

κτιρίων, ενώ παράλληλα έγινε προμήθεια προστατευτικών  προσώπου, 

απολυμαντικών μαντηλιών και χλωρίου, σε μεγάλες ποσότητες, για το προσωπικό 

του Δήμου και ταυτόχρονα διαθέσαμε μάσκες στη ΓΑΛΙΛΑΙΑ και στο Κέντρο Υγείας, 

όπως μας ζητήθηκε. Θα πρέπει να σας πω ότι αναζητούμε και στολές μίας χρήσης 

για το προσωπικό του Δήμου.  

 Βέβαια, πρέπει να γίνει μία αδιάκοπη προσπάθεια το κομμάτι της 

καθαριότητας, δεδομένου ότι παίζει πολύ σημαντικό ρόλο. Όπως ανέφερε και ο 

Πρόεδρος, οι εργαζόμενοι πραγματικά καταβάλουν ένα πολύ σημαντικό έργο. Ο 

τομέας της καθαριότητας εργάζεται περισσότερο απ’ όλους τους άλλους αυτήν τη 

στιγμή και μάλιστα, με περισσότερη ένταση από ποτέ. Οι εργαζόμενοι φροντίζουν να 

παραμένουν καθαρές οι περιοχές όλου του Δήμου, κάνουν πολύ μεγάλη προσπάθεια 

γι’ αυτό και φυσικά, τους ευχαριστούμε για την προ σπάθεια αυτή που κάνουν.  

 Την 1
η
 Απριλίου έγινε εθελοντική αιμοδοσία, με εξαιρετική επιτυχία για τα 

μέχρι τώρα δεδομένα του Δήμου. Προσήλθαν γύρω στα ογδόντα άτομα και μπόρεσαν 

να δώσουν αίμα 56 άτομα. Όπως θα μας πει ο κύριος Σερέτης, ετοιμάζεται μία νέα 

αιμοδοσία για όσους δεν μπόρεσαν να δώσουν αίμα.  

 Την Παρασκευή 3 Απριλίου ξεκίνησε η διαδικασία καταγραφής των μαθητών 

που δε διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό ή πρόσβαση στο διαδίκτυο, με 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της εξ  αποστάσεως 

εκπαίδευσης. Αυτό το κάναμε σε συνεργασία με το Υπουργείο για την παροχή όλων 

των μέσων που θα πρέπει να έχουν τα παιδιά, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν 

στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση.  

 Πρέπει να πω ότι βαδίζουμε σε αχαρτογράφητα νερά. Είναι π ράγματα τα οποία 

αλλάζουν καθημερινά. Μάλιστα, αυτήν τη στιγμή γίνεται μία σύσκεψη μετα ξύ του 

Υπουργού Εσωτερικών, του  Περιφερειάρχη και όλων των Δημάρχων, όπως 

συνηθίζουμε να κάνουμε μία φορά την εβδομάδα. Το Δήμο μας εκπροσωπεί ο κύριος 

Σμέρος, ως αντικαταστάτης μου, δεδομένου ότι  συνεδριάζει το Δημοτικό μας 

Συμβούλιο. Σε αυτές τις συναντήσεις γίνεται ένας διάλογος και λαμβάνουν μέριμνα 

οι αρμόδιοι φορείς και τα Υπουργεία, διαθέτοντας εμείς το feedback που έχουμε από 

την τοπική κοινωνία.  

 Πάντως, είναι κοινώς αποδεκτό ότι η κατάσταση αυτή δεν ξέρουμε πόσο θα 

διαρκέσει και τι σημάδια θα αφήσει, γιατί υπάρχει πάρα πολύς κόσμος που δεν 

εργάζεται αυτήν τη στιγμή, δε δικαιούται να πάρει τα 800,00 Ευρώ και 

αντιμετωπίζει , αλλά πιθανά να αντιμετωπίσει και στο μέλλ ον, περισσότερα 

προβλήματα.  

 Οφείλουμε ως Δήμος είναι να φροντίζουμε πάντα να έχουμε τη δυνατότητα να 

μην αφήσουμε αβοήθητους όλους τους ανθρώπους που είτε εντάσσονται στις  

ευπαθείς ομάδες, είτε όχι. Γιατί αν κάποιος έχει ένα σπίτι ιδιόκτητο, αυτόματα δεν 
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εντάσσεται στις ευπαθείς ομάδες. Αυτός ο άνθρωπος, όμως, μπορεί να πεινάει στην 

κυριολεξία και το σύστημα ίσως να μην μπορεί να τον βοηθήσει. Θα πρέπει λοιπόν 

να δείξουμε ένα ανθρώπινο πρόσωπο και να μεριμνήσουμε για όλα αυτά.  

 Έχουν καταγραφεί όλα τα αιτήματα που έχετε κάνει εγγράφως και νομίζω ότι 

κάποια από αυτά έχουν ήδη ικανοποιηθεί, δηλαδή, ταυτίζονται με αυτά που σας 

περιέγραψα. Υπάρχουν κάποια αιτήματα τα οποία θα πρέπει να συζητήσουμε και να 

εξεταστούν.  

 Κύριε Πρόεδρε, θα πρέπει να δώσω το λόγο στο ν κύριο Σερέτη για να μας 

αναφέρει με περισσότερες λεπτομέρειες το τι ακριβώς έχει κάνει η Κοινωνική 

Υπηρεσία, στη συνέχεια να τοποθετηθούν οι αρχηγοί των παρατάξεων και να 

καταλήξουμε στα μέτρα που πιστεύουμε ότι είναι σκόπιμο να λάβουμε.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Σερέτης έχει  το λόγο.  

 

ΣΕΡΕΤΗΣ:  Θα σας κάνω μία πιο αναλυτική ενημέρωση για το τι έχει η Κοινωνική 

Υπηρεσία αυτόν τον ενάμισι μήνα με το θέμα του κορωνοϊού.  

 Τέλη Φεβρουαρίου η Κοινωνική Υπηρεσία έκανε σύσκεψη με τη Διευθύντρια και 

όλους τους Τμηματάρχες. Το θέμα τότε ήταν η ενημέρωση του κόσμου, πώς θα 

πρέπει να λειτουργούν τα ιατρεία για να έχουν μόνο τα πιο σοβαρά περιστατικά και 

όσον αφορά τα σχολεία, το πώς θα ενημερωθούν οι γονείς, οι Διευθυντές, οι 

δάσκαλοι και τα παιδιά.  

 Αμέσως μετά αποφασίσαμε να γίνει  η διανομή του Κοινωνικού Παντοπωλείου 

αρχές Μαρτίου, ώστε να προλάβουμε τις  καταστάσεις και ευτυχώς προλάβαμε και 

κάναμε ήδη τη διανομή.  

 Στη συνέχεια, όπως αποφάσισε η κυβέρνηση, κλείσαμε τα ΚΑΠΗ και το ΚΗΦΗ. 

Αμέσως λοιπόν, λειτούργησε το τηλέφω νο του 1
ο υ

 ΚΑΠΗ Αρτέμιδος 8:00 με 14:00 

για να επικοινωνούν τα μέλη του ΚΑΠΗ που έχουν ανάγκη και πρόβλημα, ώστε να 

μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε τα μέλη που δεν μπορούσαν πλέον να πηγαίνουν στα 

ΚΑΠΗ. Όταν λέω «εξυπηρετήσουμε», εννοώ συνταγογραφήσεις και ό, τι άλλο 

πρόβλημα υπάρχει. Η εντολή που υπάρχει αυτήν τη στιγμή είναι να βοηθήσουμε σε 

όποιο πρόβλημα υπάρχει από τους ανθρώπους οι οποίοι έχουν ανάγκη. Αυτή είναι η 

εντολή για την Κοινωνική Υπηρεσία από τον κύριο Δήμαρχο, από μένα και απ’ 

όλους.  

 Ενισχύσαμε την Κοινωνική Υπηρεσία με το προσωπικό των παιδικών σταθμών, 

που έκλεισαν και αυτοί. Αρκετοί υπάλληλοι εργάζονται στο τηλεφωνικό κέντρο και 

οι μάγειρες μαγειρεύουν για το συσσίτιο του «Βοήθεια στο Σπίτι».  

 Όσον αφορά το «Βοήθεια στο Σπίτι»,  είχαμε 11 γεύ ματα πριν την κρίση και 

τώρα έχουν διπλασιαστεί. Μέχρι στιγμής,  έχουμε καλύψει ό,τι μας ζητήθηκε.  

ΑΔΑ: ΕΞ9ΔΩ1Χ-ΑΩ5



06
Η

 ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 2020 07 Απριλίου 2020 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 6 από 34 

 Επίσης, όπως είπε και ο κύριος Δήμαρχος, έχουν γίνει δύο απολυμάνσεις στον 

καταυλισμό των Ρομά, έχει  γίνει η διανομή τροφίμων σε όλους και η διανομή των 

αντισηπτικών και των ειδών καθαριότητας. Επίσης, είμαστε σε επικοινωνία με την 

Περιφέρεια για κάποια γεύματα που έχουμε ζητήσει να μας καλύψει, η οποία 

Περιφέρεια μας έδωσε συγχαρητήρια για τη μέχρι στιγμής πορεία που έχουμε με τους 

Ρομά. 

 Από τις 18 Μαρτίου διευρύναμε το ωράριο της Κοινωνικής Υπηρεσίας από τις  

8:00 μέχρι τις 20:00, με τηλέφωνο της Κοινωνικής Υπηρεσίας και από τις 24 

Μαρτίου ξεκίνησε ο πενταψήφιος αριθμός τηλεφώνου, ώστε να επικοινωνεί ο 

κόσμος πιο εύκολα. Να ξέρετε ότι αυτήν τη στιγμή έχουν γί νει πάνω από εκατό 

σαράντα κλήσεις,  συν τις κλήσεις που έχουν γίνει για ψυχολογική υποστήριξη και 

άλλες έξι κλήσεις για ψυχολογική υποστήριξη ανήλικων. Συνολικά, έχουμε 

εξυπηρετήσει γύρω στις διακόσιες κλήσεις ως Κοινωνική Υπηρεσία, ως «Βοήθεια 

στο Σπίτι».  

 Επίσης, η Υπηρεσία ενισχύθηκε με 3 νοσηλευτές τετράμηνης σύμβασης, βάσει 

νόμου και ήδη έχουν περάσει από την Οικονομική Επιτροπή άλλα 5 άτομα, δύο 

οδηγούς, μία κοινωνική λειτουργό και δύο οικογενειακούς βοηθούς, ώστε να 

ενισχυθεί το «Βοήθεια στο Σπίτι».  

 Αυτήν τη στιγμή έχουμε καλύψει ό,τι έχουν ζητήσει οι πολίτες και ανά πάσα 

στιγμή είμαστε σε θέση να διευρύνουμε το ωράριο ακόμα και το Σάββατο και την 

Κυριακή, αν χρειαστεί. Αυτήν τη στιγμή δεν υπάρχει ανάγκη για να γίνει αυτό, αλλά 

είμαστε έτοιμοι αν προκύψει αυτή η ανάγκη.  

 Να σας ενημερώσω ότι γίνεται η διανομή ΤΕΒΑ και στο Δήμο μας υπάρχουν 

576 δικαιούχοι. Χθες, έγινε η προμήθεια από τον προμηθευτή στο γήπεδο Σπάτων, 

ξεκίνησε κατευθείαν η διανομή και μέχρι το μεσημέρι θα έχει σχεδόν ολοκληρωθεί 

για τα Σπάτα, ενώ έχει ξεκινήσει και στην Αρτέμιδα. Πιστεύω ότι μέχρι την 

Παρασκευή θα έχει γίνει η διανομή σε όλους. Όπως ξέρετε, οι  συγκεκριμένοι είναι 

δικαιούχοι από το ΚΕΑ, έρχονται από το Υπουργείο και δεν έχουμε καμία σχέση 

εμείς.  Δηλαδή, ό,τι μας δίνεται το μοιράζουμε στους δικαιούχους.  

 Επίσης, έχει γίνει και μία έκτακτη προμήθεια τροφίμων για το Κοινωνικό 

Παντοπωλείο, ύψους 15.000,00 Ευρώ και στην Κοινωνική Υπηρεσία έχει γίνει  

προμήθεια αντισηπτικών, μασκών και γαντιών, ύψους 15.000,00 Ευρώ.  

 Η αιμοδοσία που έγινε, όπου ήταν αρκετοί συνάδελφοι και τους ευχαριστώ 

πάρα πολύ, πήγε πάρα πολύ καλά και επειδή γύρω στα δέκα άτομα δεν πρόλαβαν να 

δώσουν αίμα, θα γίνει επανάληψη της αιμοδοσίας στις 30 Απριλίου στα Σπάτα. Θα 

ενημερωθείτε στη συνέχεια για το πού ακρι βώς θα γίνει.  

 Ως Κοινωνική Υπηρεσία, έχουμε λάβει όποια μέτρα μπορούσαμε και η εντολή 

είναι να εξυπηρετηθούν αυτοί που πραγματικά έχουν ανάγκη. Υπάρχει  συνεχής 

επικοινωνία με μοναχικά άτομα που δεν μπορούν να επικοινωνήσουν εύκολα με την 
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Κοινωνική Υπηρεσία και επικοινωνούμε εμείς μαζί τους. Πιστεύω ότι μέχρι στιγμής 

έχουμε πάει  πολύ καλά και ανά πάσα στιγμή είμαστε μάχιμοι.  

 Στη συνέχεια η Κοινωνική Υπηρεσία θα έχει αρκετή δουλειά, γιατί τα 

οικονομικά της χώρας, του Δήμου μας και των δημοτών θα γίνουν δυσμ ενέστερα. 

Πιστεύω ότι όλοι μας θα βοηθήσουμε αυτούς που πραγματικά έχουν ανάγκη, στο 

μέτρο του δυνατού.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν προχωρήσουμε, αν και εσείς συμφωνείτε,  θα ήθελα να πάρουν το 

λόγο οι αρχηγοί των παρατάξεων και στη συνέχεια τα υπόλοιπα μέλη. Η κυρία 

Ραφτοπούλου έχει το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ελπίζω να είναι όλοι καλά, εσείς προσωπικά και οι οικογένειές 

σας.  

 Είναι δεδομένο ότι ζούμε πρωτόγνωρες καταστάσεις, οι οποίες δυστυχώς θα 

διαμορφώσουν τα πάντα στη ζωή μας γενικότερα. Τα πράγματα είνα ι πολύ δύσκολα 

και ίσως – ελπίζω να μην έχω δίκιο - γίνουν δυσκολότερα. Σίγουρα πάντως, δε θα 

καλυτερέψουν τους επόμενους δύο μήνες, όπως όλα δείχνουν.  

 Βέβαια, πρέπει να πούμε ότι δεν είναι κάτι που συνέβη ξαφνικά. Είναι κάτι που 

περιμέναμε να έρθει ,  όταν  το είδαμε να ξεκινάει πολύ πριν τα Χριστούγεννα από την 

Κίνα και να φτάνει  στην Ευρώπη λίγο μετά. Άρα λοιπόν, τόσο ως κράτος όσο και ως 

Δήμος, που μας ενδιαφέρει εν προκειμένω, οφείλαμε να ήμασταν προετοιμασμένοι.  

 Εν μέσω μίας τέτοιας κρίσης, πρέπει να ε ίμαστε προσεκτικοί,  διακριτικοί και 

κυρίως ενωμένοι. Γι’ αυτό και όλο αυτό το διάστημα, που είναι ένα διάστημα 

περίπου ενάμισι μήνα, ίσως και παραπάνω, που όλη αυτή η κατάσταση συμβαίνει στο 

Δήμο μας, όπως επίσης σε όλη την Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο, προ σπαθήσαμε να 

κρατήσουμε μία πολύ διακριτική στάση.  

 Όμως, εδώ είναι ο χώρος όπου πρέπει να τα λέμε όλα και μπορούμε να τα λέμε 

όλα. Άρα λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, δεν μπορούμε να μιλάμε ενάμισι μήνα μετά τη 

μεγάλη κρίση στη χώρα μας για καταγραφή περιστατι κών, σε όποιο επίπεδο και αν 

είναι αυτά.  

 Επίσης, θα πρέπει να πούμε ότι και πάλι η Δημοτική Αρχή κράτησε μία 

απαράδεκτη στάση απέναντι σε όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και στις παρατάξεις 

μεμονωμένα. Βρισκόμαστε στο επίκεντρο του κακού ενάμισι μήνα και δε συγ κλήθηκε 

ούτε μία Διαπαραταξιακή Επιτροπή, ούτε έγινε ένα Δημοτικό Συμβούλιο σαν αυτό, 

αμέσως μόλις ξεκίνησαν όλα. Αν μη τι άλλο, θα έπρεπε να έχουμε μία ενημέρωση για 

το τι κάνει ο Δήμος μας και τι συμβαίνει  στο Δήμο μας.  

 Δεν μπορεί ως Δημοτικοί Σύμβουλοι  να μαθαίνουμε για τα περιστατικά που 

υπάρχουν στο Δήμο μας μεμονωμένα από μέσα κοινωνικής δικτύωσης και από 

ανθρώπους που προφανώς δεν είναι αρμόδιοι να το κάνουν, γιατί ξέρετε ότι δεν 
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υπάρχει μόνο το προσωπικό μας ενδιαφέρον, αλλά λογοδοτούμε σε ανθρώπου ς οι 

οποίοι ζητούν ενημέρωση και από εμάς. Οπότε, εσείς οφείλετε να ενημερώσετε εμάς 

και εμείς τους υπόλοιπους.  

 Θα έπρεπε οπωσδήποτε να έχει συγκληθεί η Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας - 

σας το έχουμε ζητήσει - ή μία επιτροπή διαχείρισης κρίσεως ή κάτι παρε μφερές. 

Γιατί να φτάνουμε στο σημείο να ζητάμε εμείς να συνεδριάσει το Δημοτικό 

Συμβούλιο ενάμισι μετά και να στέλνουν όλες οι  παρατάξεις προτάσεις για να τις  

αφομοιώσει ο Δήμος;  

 Αυτή ήταν μία εισαγωγή που ήθελα να κάνω εδώ και όχι απ’ έξω, γιατί οι  

συνθήκες είναι πολύ δύσκολες και πρέπει  να είμαστε πολύ προσεκτικοί.  

 Αρχικά λοιπόν, πρέπει οπωσδήποτε να συγκληθεί η ομάδα πολιτικής προστασίας 

και λέω την Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας, γνωρίζοντας ότι δεν είναι ακριβώς 

αυτό το αντικείμενό της, δηλαδή μία ασθένεια. Παρ’ όλα αυτά, είναι το πλησιέστερο 

που μπορώ να φανταστώ ότι θα μπορούσε να λειτουργήσει.  Αν νομίζετε κάτι 

διαφορετικό, θα συμφωνήσω, αρκεί να ξεκινήσει μία τέτοια προσπάθεια.  

 Θεωρούμε ότι  πρέπει  τουλάχιστον σε εβδομαδιαίο επίπεδο να έχουμε επίσημ η 

ενημέρωση από τον κύριο Δήμαρχο οι επικεφαλής παρατάξεων για το τι  συμβαίνει 

στο Δήμο μας, για το τι ενέργειες γίνονται στο Δήμο μας, για τυχόν κρούσματα και 

τα λοιπά. Όπως σας ξαναείπα, δεν μπορεί τέτοια σοβαρά θέματα, τα οποία ξέρετε 

ότι όταν εμφανίζονται στο διαδίκτυο διχάζουν την κοινωνία, να παρουσιάζονται με 

τέτοιο τρόπο από ανθρώπους, που δεν είναι οι αρμόδιοι να το κάνουν εκ μέρους του 

Δήμου.  

 Σε επίπεδο προτάσεων, θα σας αναφέρω τις δικές μας προτάσεις. Κάποιες ήδη 

τις άκουσα και κάποιες θα τις συζητήσουμε στη συνέχεια, όταν ακουστούν και των 

υπολοίπων: 

 Πλήρη απαλλαγή δημοτικών τελών των επαγγελματιών της περιοχής μας.  

 Πλήρη απαλλαγή δημοτικών τελών όλων των δημοτών, κρουσμάτων του 

ιού που τυχόν θα παρουσιαστούν.  

 Καθημερινή απολύμανση όλων των μονάδων παροχής πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας του Δήμου, των κοινόχρηστων χώρων, των δημοτικών 

κτιρίων, των κάδων απορριμμάτων, των χώρων συνάθροισης κοινού, 

όπως ATM, αύλειους χώρο φαρμακείων και πολυσύχναστων 

καταστημάτων, όπως σουπερ-μάρκετ.  

 Άμεση προμήθεια με leasing και χρήση ειδικά εξοπλισμένου 

ασθενοφόρου, ενοικίαση και υπηρεσίας βέβαια, όχημα –υλικό - 

προσωπικό, για όσο διάστημα αυτό απαιτηθεί .  

 Απαλλαγή των επιχειρήσεων που εδρεύουν ή δραστηριοποιούνται εκτός 

των ορίων του Δήμου μας από τα δημοτικά τέλ η, εφόσον έχει ανασταλεί η 

λειτουργία τους.  
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 Πλήρη αναστολή των προθεσμιών καταβολής κάθε είδους οφειλής από 

τους δημότες.  

  Σε αυτό εναρμονιστήκατε με την κρατική οδηγία.  

 Προμήθεια απαραίτητου προστατευτικού υλικού (μάσκες και γάντια) και 

συντονισμένη διάθεση στους δημότες που τα έχουν ανάγκη (καθημερινή 

και δύσκολη εργασία, ευπαθείς ομάδες, άνεργοι).  

 Σε αυτό το σημείο,  επειδή δεν είναι σε αυτά που έχετε ήδη λάβει, θα ήθελα να 

προσθέσω ότι πριν λίγες μέρες ενημερώθηκα από δύο γιατρούς ότι δεν μπορούν να 

βρουν τις  ιατρικές μάσκες και οπότε, δεν μπορούν να κάνουν το λειτούργημά τους, 

που αυτό είναι κάτι πολύ σοβαρό. Προτείνω να γίνει μία καταγραφή αύριο κιόλας 

και εμείς, αν εσείς δε δύναστε γιατί τρέχουν εκκρεμότητες, προτιθέμεθα να έρθουμε 

σε επαφή με τους γ ιατρούς όλων των ειδικοτήτων της περιοχής μας, ώστε να δούμε 

τις ανάγκες τους και αν όντως υπάρχουν τέτοια προβλήματα και άμεσα ο Δήμος να 

μπορέσει να τους παράσχει την υλικοτεχνική βοήθεια που χρειάζονται.  

 Ανάθεση παρασκευής και προμήθειας αντισηπτικού υγ ρού από τα τοπικά 

φαρμακεία, που μπορούν και έχουν τη δυνατότητα να το κάνουν και τη 

συντονισμένη δωρεάν διάθεση στους δημότες που το έχουν ανάγκη.  

 Διάθεση στο κοινό των εντύπων μετακίνησης τύπου Α και τύπου Β, διότι 

παρατηρήθηκε το φαινόμενο κάποιοι να μη ν μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν το κινητό ή το ίντερνετ. Οπότε, να υπάρχουν σε 

δημοτικούς χώρους, όπως σουπερ-μάρκετ,  Κέντρο Υγείας και άλλους.  

 Σύναψη σύμβασης με όσους δημότες – ιδιοκτήτες ταξί επιθυμούν τη 

δωρεάν μεταφορά και προμηθειών, προς προστασία και εξυπηρέτηση των 

ευπαθών ομάδων.  

 Ειδικός εξοπλισμός μίας χρήσης, σε καθημερινή βάση, στους υπάλληλους 

καθαριότητας οι οποίοι πραγματικά δίνουν ένα μεγάλο αγώνα να 

διατηρήσουν καθαρό το Δήμο και προσπαθώντας να διατηρήσουν τη δική 

τους υγεία.  

 Επειδή, όπως όλα δείχνουν, ενδεχομένως τα σχολεία να μην ανοίξουν 

και αναγκαστικά θα μπουν στη διαδικασία της διαδικτυακής διδασκαλίας, 

υπάρχει όντως ένα πολύ μεγάλο κοινωνικό ζήτημα. Έπρεπε να το είχαμε 

κάνει προ καιρού, όμως εδώ που φτάσαμε πρέπει να ξεκινήσει μία 

καταγραφή των μαθητών που έχουν τέτοιο πρόβλημα και να γίνει άμεσα 

παράδοση από το Δήμο μας του εξοπλισμού που χρειάζονται – 

ενδεχομένως ένα tablet- για να μπορέσουν να ακολουθήσουν τις 

μαθησιακές τους υποχρεώσεις.  

  Παράλληλα, υπάρχει και το θέμα του ότι κάπο ιοι από αυτούς τους 

μαθητές μπορεί όχι μόνο να μην έχουν τον εξοπλισμό, αλλά να μην έχουν 

καν τη δυνατότητα να έχουν ίντερνετ ή ακόμα και ρεύμα.  
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      Άρα λοιπόν, ο Δήμος, από την πλευρά της Κοινωνικής Υπηρεσίας, να 

καταγράψει τυχόν τέτοιους μαθητές που δεν έχουν ρεύμα και ο Δήμος να καλύψει 

αυτή τους την ανάγκη και εκτός από το tablet, να τους παρέχει και τη δυνατότητα 

πρόσβασης στο ίντερνετ με ένα στικάκι, για όσο διάστημα χρειαστεί αυτό να γίνεται 

μέσω της πλατφόρμας.  

 Κλείνοντας, θέλω να πω κάτι που δεν  είναι τρέχον, αλλά δημιουργήθηκε πλέον 

η επιτακτική ανάγκη, μετά από αυτόν το μεγάλο κίνδυνο μπροστά στον οποίο 

βρεθήκαμε, να γίνει προτεραιότητα    για το Δήμο μας το να μπορέσει να διεκδικήσει 

ένα Κέντρο Υγείας που να μπορεί να παρέχει στους δημότες πλήρ η κάλυψη και 

ασφάλεια. Ένα Κέντρο Υγείας με νοσηλευτές και γιατρούς,  οι  οποίοι να καλύπτουν 

σε 24ωρη βάση τις ανάγκες των δημοτών.  

 Θεωρώ λοιπόν ότι ένα από τα επόμενα σημαντικά βήματα που θα πρέπει να 

κάνει ο Δήμος μας, αφότου περάσει η κρίση, είναι να ασ χοληθεί με το πώς το 

Κέντρο Υγείας θα γίνει πρότυπο, το οποίο θα μπορεί να παρέχει αυτά που 

χρειαζόμαστε ως δημότες.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει  το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.:  Εύχομαι το τέλος αυτής της περιπέτειας να βρει  υγιείς όχι μό νο εμάς, 

αλλά όλους τους συνδημότες και συμπολίτες μας.  

 Καταρχάς, να πω ότι μετά την ενημέρωση που έκανε ο κύριος Δήμαρχος, 

αισθάνομαι ότι σε γενικές γραμμές ο Δήμος έχει ανταποκριθεί στις ανάγκες που 

έχουν δημιουργηθεί.  Όμως, δε θα παραλείψω να πω ότι θα  έπρεπε να γίνει μία 

σύγκληση τουλάχιστον των αρχηγών των παρατάξεων ή ένα Δημοτικό Συμβούλιο πιο 

σύντομα, ώστε να δούμε αυτά τα θέματα. Όμως, θα πω και πάλι ότι σε γενικές 

γραμμές ο Δήμος έχει  φανεί  αντάξιος των περιστάσεων.  

 Σε ό,τι αφορά τις προτάσεις που έχουν κατατεθεί , νομίζω ότι οι περιστάσεις 

δεν αφήνουν κανένα περιθώριο σε κανένα μας για μικροπολιτική ή για παραταξιακές 

σκοπιμότητες και τέτοιου είδους λογικές. Πιστεύω ότι πρέπει να είναι σε 

εποικοδομητική βάση, με ένα και μόνο κοινό σκοπό· να προτά ξουμε τους τρόπους με 

τους οποίους μπορούν να βοηθηθούν οι  συμπολίτες μας, που μας έχουν ανάγκη.  

 Από τις προτάσεις που έχουμε καταθέσει ως «Προοδευτική Συνεργασία 

Πολιτών» ένα μεγάλο μέρος, απ’ ότι βλέπω και χαίρομαι γι’ αυτό, έχει ήδη 

καλυφθεί.  

 Συγκεκριμένα, το θέμα της υπηρεσίας «Βοήθεια στο Σπίτι», απ’ ότι  κατάλαβα 

από τα λεγόμενα του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σερέτη, προχωράει 

ικανοποιητικά για εμάς. Άρα, αυτό έχει  ικανοποιηθεί.  

 Επίσης, όσον αφορά τα μέτρα προφύλαξης των εργαζομένων, έχουν ληφθε ί και 

νομίζω ότι  αν χρειαστεί να ληφθούν κι άλλα μέτρα, θα το κάνει  ο Δήμος.  
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 Είχαμε προτείνει τη λήψη μέτρων για τους καταυλισμούς Ρομά και άκουσα με 

ικανοποίηση ότι αυτό έχει ήδη γίνει, όπως επίσης η απαλλαγή πληρωμής για 

ενοικίαση δημοτικής περιουσίας και η πρότασή μας για απαλλαγή δημοτικών τελών 

για τις  επιχειρήσεις και τα καταστήματα, για όσο διαρκέσει η κρίση.  

 Όμως, τέσσερα σημεία από τις προτάσεις μας νομίζω ότι  θα έπρεπε να 

συμπεριληφθούν στο επόμενο πλάνο του Δήμου:  

 Προτείνουμε ο Δήμος να πιέσει προς κάθε κατεύθυνση για περαιτέρω 

στελέχωση του Κέντρου Υγείας, με όλο το αναγκαίο προσωπικό και 

ιατροφαρμακευτικό υλικό που χρειάζεται και όχι μόνο τώρα, σε ό,τι αφορά την 

κρίση του κορωνοϊού. Γενικότερα, νομίζω ότι είναι μία καλή αφορμή να 

πιέσουμε για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας.  

 Ένα δεύτερο ζήτημα που έχουμε θέσει  είναι η τακτική διανομή τροφίμων από 

τις Υπηρεσίες του Δήμου σε συμπολίτες που δεν έχουν χρήματα ούτε για να 

πάρουν τα απαραίτητα. Δηλαδή, δεν αρκεί  η διανομή τροφίμων ανά δεκαπέντε 

μέρες. Νομίζω ότι η Κοινωνική Υπηρεσία μπορεί και έχει τον τρόπο να 

καταγράψει τις οικογένειες που έχουν πραγματική ανάγκη.  

 Ένα άλλο ζήτημα το οποίο έχουμε θέσει στις προτάσεις μας και δεν το άκουσα, 

εκτός αν ειπώθηκε και δεν το κατάλαβα, είναι τα τροφεία στους  δημοτικούς 

παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς. Νομίζω ότι η πρότασή μας για 

διαγραφή τροφείων από 1
η
 Μαρτίου έως 31

η
Αυγούστου είναι εφικτή και πρέπει  

να συμπεριληφθεί στις δράσεις του Δήμου.  

 Τέλος, έχουμε προτείνει  ο Δήμος να αναστείλει κάθε μέτρο αναγ καστικής 

είσπραξης οφειλών από επαγγελματίες και ιδιώτες έως 31 Αυγούστου. Δεν 

άκουσα να έχει γίνει . Νομίζω ότι και αυτό πρέπει να συμπεριληφθεί σε αυτά 

που θα κάνει ο Δήμος.  

 Από εκεί  και πέρα, πιστεύω ότι υπάρχουν δύο τρόποι για να δούμε τις επόμενες 

κινήσεις και επειδή ήδη ο Δήμος έχει λάβει κάποια μέτρα, προτείνω όσα δεν έχουν 

υλοποιηθεί  από τις προτάσεις που έχει  υποβάλει η κάθε παράταξη, να τεθούν προς 

συζήτηση. Εμείς λοιπόν εντοπίσαμε αυτά τα τέσσερα σημεία που ανέφερα και αν 

χρειαστεί, θα τα αναφέρω πάλι, τα οποία προτείναμε να μπουν στις προτεραιότητες 

του Δήμου.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κουτρουμπίνης έχει το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ:  Ως Λαϊκή Συσπείρωση, άμεσα σας στείλαμε προτάσεις για να 

παρθούν μέτρα έναντι αυτής της κατάστασης και είναι α ρνητικό το ότι  δεν πήραμε 

απάντηση, εκτός από τον Πρόεδρο του ενός Τοπικού Συμβουλίου και από μία 

Δημοτική Σύμβουλο της αντιπολίτευσης.  
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 Όσον αφορά αυτό που είπε ο κύριος Δήμαρχος, δεν ξέρω αν κατάλαβα καλά· να 

γίνουν εκ περιτροπής συμβάσεις σε αθλητικούς χώρους; Αν αυτό σημαίνει ότι θα 

μειωθούν μισθοί και δικαιώματα, είμαστε αντίθετοι. Ίσως να μην κατάλαβα καλά, το 

θέτω ως ερώτημα.  

 Μπροστά σε αυτή την κατάσταση που βρισκόμαστε, θεωρούμε πως δεν μπορεί 

να λέμε ότι ο Δήμος κάνει όσα μπορεί σε αυτό το μικρό διάστημα, γιατί σε όλα τα 

προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια φωνάζαμε ως Λαϊκή Συσπείρωση για τα τεράστια 

κενά που υπήρχαν από την πολιτική που ακολουθήθηκε και τα βρίσκουμε μπροστά 

μας.  

 Ενώ τώρα δόθηκαν πολλά χρήματα στο Δήμο και πριν είχε πλεόνασμα, δεν 

ακολούθησε μία πολιτική για να στελεχώσει το Κέντρο Υγείας,  που χρειάζεται 

διπλασιασμό γιατρών, το «Βοήθεια στο Σπίτι» και λοιπά, παρά μόνο τώρα, τελευταία 

στιγμή, με ανεπαρκές προσωπικό και για μόνο τέσσερις μήνες. Μετά τι θα γίνει; 

Αυτά τα κενά υπάρχουν εδώ και καιρό, όπως και τα αιτήματα των εργαζομένων από 

το «Βοήθεια στο Σπίτι».  

 Ήρθαμε σε επαφή με εργαζόμενους της καθαριότητας και του «Βοήθεια στο 

Σπίτι».  Δεν ξέρω γι’ αυτά που ανέφερε ο κύριος Δήμαρχος, αλλά εμάς μας 

μεταφέρθηκε η εικόνα ότι τους εργαζόμενους του «Βοήθεια στο Σπίτι» τους 

μετέφεραν στα δημοτικά ιατρεία και συγκεκριμένα, σε έναν όροφο με δεκαπέντε 

άτομα. Είναι πάρα πολλοί για έναν όροφο. Επίσης, οι εργαζόμενοι του «Βοήθεια στο 

Σπίτι» μας είπαν ότι  μαζί με αυτούς που έχουν έρθει δεν φτάνουν να καλύψουν τις  

ανάγκες, γιατί πολλοί έχουν πάρει ειδικές άδειες, άλλοι ενδεχομένως είναι άρρωστοι 

και δεν μπορούν να το ρισκάρουν. Υπάρχουν τεράστια κενά και ελλείψεις λοιπόν, 

παρότι  έχουν έρθει τρεις νοσηλευτές και δύο μάγειρες από τους παιδικούς σταθμού ς.  

 Όμως και αυτά έχουν γίνει προσωρινά. Πρέπει να δούμε τι θα γίνει και μετά 

από αυτή την κατάσταση, αλλά και τώρα πρέπει να παρθούν επιπλέον μέτρα 

ενίσχυσης. Δηλαδή, όποια πρόσληψη γίνει, πρέπει να είναι μόνιμη. Αυτοί οι 

εργαζόμενοι είναι αναγκαίοι. Το λ έγαμε πριν, το λέμε και τώρα με τα αποτελέσματα 

που βλέπουμε και θα το λέμε και μετά.  

 Μας είπατε για το «Βοήθεια στο Σπίτι», αλλά μας ειπώθηκε ότι χρειάζεται  

κοινωνικός λειτουργός, οδηγός, αυτοκίνητο, γιατρός και φυσιοθεραπευτής, που δεν 

υπάρχουν τόσο καιρό. Κάποιες από αυτές τις θέσεις ειπώθηκε ότι θα καλυφθούν και 

κάνουμε ξεκάθαρο το ότι αυτό πρέπει να γίνει άμεσα, γιατί οι ελλείψεις είναι τώρα 

και δεν μπορούν να ανταποκριθούν οι  εργαζόμενοι, όπως μας έχουν πει. Τα 

αιτήματα αυτά είναι γνωστά από καιρό. Δ εν εμφανίστηκαν τώρα.  

 Επίσης, μιλήσαμε με κάποιους εργαζόμενους από το Δήμο και από την 

καθαριότητα. Νομίζω ότι είπε ο κύριος Δήμαρχος κάποια πράγματα. Αυτό που 

ενημερωθήκαμε είναι ότι πολλοί εργαζόμενοι της καθαριότητας ανήκουν σε 

κατηγορίες ΑμΕΑ και άρα, αρκετοί από αυτούς έχουν πάρει άδεια ειδικού σκοπού, 
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ότι δεν υπάρχουν μέσα ατομικής προστασίας και ότι  αλλάζουν ρούχα σε 

κοινόχρηστους χώρους. Ήμουν έξω από το Δημαρχείο μία μέρα και διαπίστωσα ότι 

ένας εργαζόμενος δεν είχε ούτε μάσκα, ούτε γάντια, ούτε ολόσωμη φόρμα, ενώ έχουν 

αντίστοιχα αιτήματα από εργαζόμενους της καθαριότητας. Επίσης, αυτές οι μάσκες 

που ήρθαν στο Δήμο δεν ήταν πιστοποιημένες, απ’ ότι μας είπαν και αναγκάστηκαν 

πολλοί εργαζόμενοι του Δήμου να αγοράσουν με δικά τους χρήματα.  

 Ιδιαίτερα σε έναν τόσο ευαίσθητο τομέα, όπως είναι η καθαριότητα, θα πρέπει 

να παρθούν άμεσα μέτρα να προσληφτεί προσωπικό, γιατί , απ’ όσο γνωρίζω, δεν 

έχει προσληφτεί .  

 Κατά βάση, συμφωνούμε με τις προτάσεις που κατατέθηκαν από την παράταξη 

«ΑΝ.Α.Σ.Σ.Α» και από την παράταξη «Προοδευτική Συνεργασία Πολιτών». Θέλουμε 

να κάνουμε ξεκάθαρο το ότι σε αυτές τις προτάσεις, με τις οποίες συμφωνούμε, 

μιλάμε για απαλλαγές οφειλών και τελών όλων των δημοτών και μικρομεσαίων 

επιχειρηματιών, όχι  γενικά. Όσον αφορά τις άλλες προ τάσεις που κατατέθηκαν, 

εμείς λέμε τα μέτρα να παρθούν άμεσα και το προσωπικό να μην προσληφτεί μόνο 

γι’ αυτή την κατάσταση, αλλά μόνιμα.  

 Οι προτάσεις μας,  που σας τις έχουμε στείλει κιόλας, είναι οι εξής:  

 Απαλλαγή τροφείων στους βρεφικούς και παιδικούς σ ταθμούς του Δήμου για 

όλο το διάστημα που θα παραμείνουν κλειστοί.  

 Απαλλαγή υποχρέωσης καταβολής του τέλους κατάληψης κοινόχρηστου χώρου 

για όλο το διάστημα που θα παραμείνουν κλειστά τα καταστήματα.  

 Απαλλαγή δημοτικών τελών για το επόμενο εξάμηνο και απαλ λαγή καταβολής 

μισθωμάτων για όσους μισθώνουν δημοτική περιουσία και έχουν κλείσει  την 

επιχείρησή τους (κυλικεία,  δημοτικά αναψυκτήρια κτλ).  

 Απαλλαγή δημοτικών τελών και φόρων (τέλη καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού, τέλος παρεπιδημούντων, φόρος ηλεκτροδότη σης) για 

καταστήματα και επιχειρήσεις.  

 Άρση κάθε μέτρου αναγκαστικής είσπραξης χρεών προς το Δήμο επαγγελματιών 

και ιδιωτών, όπως κατασχέσεις, πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις τραπεζικών 

λογαριασμών. Να σταματήσουν εδώ και τώρα όλες οι διαδικασίες που 

βρίσκονται σε εξέλιξη.  

 Εξασφάλιση των αποδοχών των εργαζομένων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου 

σε δομές του Δήμου.  

 Εξασφάλιση μέσων προστασίας για τους εργαζόμενους του Δήμου.  

 Διενέργεια απολυμάνσεων σε δημοτικά κτίρια,  στο αμαξοστάσιο, σε 

απορριμματοφόρα, σε κάδους και σε κοινόχρηστους πολυσύχναστους χώρους.  

 Να στελεχωθεί επαρκώς η υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι», προκειμένου να 

εξασφαλιστούν υγειονομικές και άλλες καθημερινές ανάγκες, ιδιαίτερα των 

ηλικιωμένων που ζουν μόνοι τους.  
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 Διασύνδεση των Υπηρεσιών Κοινωνικής Πρό νοιας και Αλληλεγγύης του Δήμου.  

 Άμεσο διπλασιασμό του νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού του Κέντρου 

Υγείας, για να καλύπτει τις ανάγκες αντιμετώπισης καθημερινών  περιστατικών 

και τα μέτρα πρόληψης για τον κορωνοϊό.  

 Αυτά είναι τα αιτήματα που θέσαμε, πο υ πολλά από αυτά είναι κοινά και 

συμφωνούμε.   

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Στρατίκης έχει  το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ:  Μας υπερβαίνει αυτό το θέμα. Το γενικό πρόσταγμα το έχει η 

κεντρική κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας. 

Δεν επιδέχεται πλειοδοσιών ή αφορισμών όλη αυτή η κατάσταση που ζούμε. Φωνές 

καλό είναι να μην ακουστούν και με καλύπτει το ότι μέχρι τώρα δεν έχουμε 

αντιπαραθέσεις.  

 Βλέπω ένα Δήμο να λειτουργεί. Δε θέλω τώρα να δώσω παράσημα στη Δημοτική 

Αρχή, αλλά δεν έχω ακούσει παράπονα από τους δημότες ότι ο Δήμος είναι 

ανύπαρκτος και με καλύπτει αυτό. Είναι υπαρκτός, έχει κάνει  τις κινήσεις του, όλες 

οι προτάσεις που ακούστηκαν να ληφθούν υπόψη και να τις  δούμε.  

 Ειδικότερα, για το θέμα του Κέντρου Υγείας, που έχει γίν ει  πολύ κουβέντα, 

ορίστηκε το Κέντρο Υγείας Ραφήνας ως σημείο αναφοράς για το συγκεκριμένο θέμα. 

Να διεκδικούμε αυτά που πρέπει,  την ώρα που πρέπει και με τον τρόπο που πρέπει.  

 Συμφωνώ με το θέμα της Διαπαραταξιακής Επιτροπής που έθεσε η κυρία 

Ραφτοπούλου. Είναι σωστό να έχουν τουλάχιστον οι επικεφαλής των παρατάξεων 

μία ενημέρωση και μία δυνατότητα μεταφοράς κάποιων πρωτοβουλιών ή δεδομένων 

που προκύπτουν. Να μπορούν να μεταφερθούν ειδικότερες ανάγκες, που σίγουρα θα 

πέσουν στην αντίληψη διαφόρων από εμάς . 

 Σε αυτό που θέλω να δώσω περισσότερη βάση είναι το ότι θα μπορούσε να είχε 

δημιουργηθεί ένα τηλεφωνικό κέντρο και ο Δήμος να κάνει γνωστή την παρουσία 

του, ώστε να μην περάσουμε στον πανικό, γιατί  δεν ξέρουμε τι  θα ακολουθήσει. 

Είμαστε στο φόβο, αλλά να μην περάσουμε στον πανικό, γιατί ακούγονται πολλές 

συνωμοσιολογίες,  ότι έρχονται παγκόσμιες κυβερνήσεις,  ότι είναι σε εξέλιξη 

παγκόσμιες δικτατορίες και ένα σωρό καραγκιοζιλίκια. Θεωρώ ότι ο Δήμος μπορεί 

να έχει μία παρέμβαση εκεί.  Αναφέρθηκε ότι  δημιουργ ήθηκε ένα νούμερο για τη 

μέριμνα. Σωστό είναι αυτό, θα μπορούσε όμως να προκύψει και ένα άλλο νούμερο 

ενημέρωσης, για να μην μπούμε στον πανικό.  

 Εμένα αυτό θα με ενδιέφερε,  αν και θεωρώ – καλό είναι οι συνάδελφοι να το 

ακούσουν από μένα τουλάχιστον – ότι  προκύπτει  ήδη και το λέω αυτό για να 

ενισχύσω τα προηγούμενα, ότι ο ιός δεν είναι κατασκευασμένος, μέσα από 

καταξιωμένους Αμερικανούς ερευνητές. Πέρα από τα φάρμακα που λίγο – πολύ όλοι 
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βλέπουμε στο διαδίκτυο ότι είναι σε εξέλιξη, πιστεύω ότι θα έχουμε μία  καλή 

αντιμετώπιση και είμαι αισιόδοξος ότι αυτή η ιστορία θα αρχίσει να φθίνει μέσα 

στις πρώτες μέρες του Μαΐου, βάσει της ενημέρωσης από διάφορα ιατρικά πεδία και 

διάφορα sites που ερευνούν και ασχολούνται με αυτό το θέμα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η κυρία Τσάκαλη έχει  το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Με πολύ ενδιαφέρον, ακούμε όλες τις προτάσεις σήμερα και τις 

ενέργειες που έχουν ήδη γίνει .  

 Άποψή μας και θα επανέλθω σε αυτό το οποίο ανέφερε νωρίτερα η κυρία 

Ραφτοπούλου, είναι ότι υπάρχει μία καθυστέρηση στη σύγκληση του συγκεκριμένου 

Δημοτικού Συμβουλίου ή έστω της Διαπαραταξιακής Επιτροπής, που θα έπρεπε να 

έχει συνεχή ενημέρωση στο επίπεδο των μέτρων αντιμετώπισης και στο επίπεδο των 

κρουσμάτων και της εικόνας, σε σχέση με την πανδημία στο Δήμο μας.  

 Θεωρώ ότι δε θα πρέπει σήμερα, ενάμισι μήνα μετά, όπως σωστά το 

τοποθέτησαν ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Σερέτης, να μιλάμε ακόμα είτε για 

καταγραφή μαθητών που έχουν θέμα με την πρόσβαση στο ίντερνετ, είτε για την 

καταγραφή των εκτάκτως «απόρων» ανθρώπων που έχει δημι ουργήσει αυτή η 

κατάσταση.  

 Πρότασή μας, συμπληρωματικά στα όσα ήδη σημείωσε η κυρία Ραφτοπούλου, 

αναφορικά με το δεύτερο θέμα που ανέφερα – το άκουσα, αλλά δεν το άκουσα σαν 

συγκεκριμένο μέτρο και γι’ αυτό θα ζητήσω διευκρινίσεις για το αν πράγματι 

υπάρχει σε μορφή συγκεκριμένου μέτρου. Αν δεν υπάρχει , εισηγούμαστε οι  άνθρωποι 

που δεν είναι εγγεγραμμένοι στο Κοινωνικό Παντοπωλείο ως δικαιούχοι, δεδομένου 

ότι δεν έχουν καταβληθεί ακόμα επιδόματα ή δεν είναι δικαιούχοι των επιδομάτων 

αυτών και έχουν απολέσει  αυτή την περίοδο κάθε πηγή εισοδήματος, ώστε να 

καλύψουν βιοτικές ανάγκες, να έχουν τη δυνατότητα να απευθύνονται στο Κοινωνικό 

Παντοπωλείο για την κάλυψη αυτών των απαραίτητων βιοποριστικών αναγκών.  

 Άκουσα ότι γίνονται κάποια τηλέφωνα από το Δήμο, αλλά δε νομίζω ότι αυτός 

είναι ο ενδεικνυόμενος τρόπος. Θεωρώ ότι ο Δήμος θα πρέπει να καταστήσει ευρέως 

γνωστό στους δημότες ότι υπάρχει αυτή η δυνατότητα, εφόσον ληφθεί σχετική 

απόφαση, ώστε να ξέρουν ότι ουσιαστικά κανείς δε θα αντιμετωπίσει βιοποριστικό 

ζήτημα αυτή την περίοδο. Εκτάκτως όλα αυτά.  

 Παρ’ ότι ίσως κάποιος θα πει ότι σήμερα μιλάμε για τα μέτρα αντιμετώπισης 

της διάδοσης του ιού, θεωρώ ότι είμαστε το πλέον αρμόδιο όργανο για να 

προετοιμάσουμε και το Δήμο για την επόμενη μέρα αμέσως μετά τον περιο ρισμό και 

την αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού. Θεωρώ λοιπόν ότι θα πρέπει να ακούσουμε 

τις σκέψεις και τις ενέργειες που τυχόν έχουν γίνει όχι μόνο για την επόμενη μέρα, 
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αλλά και για τη διάρκεια αυτής της περιόδου, αναφορικά με τους επαγγελματίες της 

περιοχής μας.  

 Ως παράταξη, έχουμε ήδη κάνει  κάποιες προτάσεις στα σωματεία των εμπόρων 

και των επαγγελματιών του Δήμου μας, προκειμένου να ενισχύσουμε τις προσπάθειές 

τους σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία. Δηλαδή, έχουμε ζητήσει  και αυτό μπορεί να 

γίνει  με συντονισμό του Δήμου και εκεί έρχομαι να απευθυνθώ σε εσάς, να 

συντονιστούν για να δημοσιοποιηθούν λίστες με τα καταστήματα που παραμένουν 

ανοιχτά, προκειμένου να γνωρίζει ο κόσμος ποια παντοπωλεία υπάρχουν στην 

περιοχή του ή ποια ιχθυοπωλεία, ώστε να μπορεί άμ εσα να απευθυνθεί σε αυτούς 

και για διανομή κατ’ οίκον.  

 Από την άλλη, καταστήματα τα οποία πρέπει να παραμείνουν κλειστά για το 

κοινό, με κυβερνητική οδηγία, να έχουν τη δυνατότητα ή να διερευνηθεί τουλάχιστον 

το να μπορούν να λειτουργούν με διανομή κατ’ οικον. Εμείς το έχουμε ερευνήσει 

από φοροτεχνική και φορολογική άποψη και μπορεί να γίνει.  Νομίζω ότι  αυτό είναι 

κάτι  που ο Δήμος μπορεί να συντονίσει και σίγουρα θα ενισχύσει,  στο βαθμό που 

μπορεί να ενισχυθεί, γιατί ούτως ή άλλως έχουν πληγεί  οι έμποροι και οι 

επαγγελματίες της περιοχής μας, αλλά και της χώρας ολόκληρης.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κατής έχει το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΚΑΤΗΣ:  Εύχομαι σε όλους τους συναδέλφους και στις οικογένειές τους να είναι 

καλά και να παραμείνουμε υγιείς ως οικογένειες, ως Συμβ ούλιο, ως Δήμος και ως 

κοινωνία, γιατί μέσα από τέτοιες έκτακτες κρίσεις βλέπουμε πόσο ανέτοιμοι και 

πόσο αδύναμοι είμαστε.  

 Πιστεύω ότι όλα τα θέματα που κατέθεσαν οι παρατάξεις είναι μέσα στο πνεύμα 

που χρειάζεται και που έχουμε ανάγκη αυτές τις  δύσκολες  μέρες της κρίσης, γιατί  

προβλέπω να τραβήξει το πρόβλημα αυτό. Όσα μέτρα και να έχουμε προγραμματίσει , 

είναι ατελέσφορα όταν έρχονται τέτοιες καταστάσεις σαν αυτές που 

αντιμετωπίζουμε.  

 Τα πρακτικά μέτρα τα ακούσαμε λίγο – πολύ. Θα ήθελα να αναφερθώ σε ένα 

συγκεκριμένο, που με αφορά ίσως και άμεσα λόγω του παρελθόντος μου ως 

εξωτερικός συνεργάτης του «Βοήθεια στο Σπίτι», στο οποίο αναφέρθηκε εκτενώς ο 

κύριος Κουτρουμπίνης για τις ελλείψεις που υπάρχουν και τα λοιπά. Να τον 

πληροφορήσω λοιπόν ότι το «Βοήθει α στο Σπίτι» έχει  οδηγό από το 2008, επί 

Δημαρχίας Αντώνη Τούντα. Το πρόγραμμα αυτό το παρακολουθώ από το 2002, όταν 

ιδρύθηκε επί Δημαρχίας Αντώνη Τούντα , το οποίο ήταν ένα από τα πιο επιτυχημένα 

προγράμματα που έγιναν για την κοινωνική στήριξη των δημοτών και το οποίο έχει 

κοινωνική λειτουργό, νοσηλεύτρια, οικιακή βοηθό από την αρχή της ιδρύσεώς του.  
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 Να σημειώσουμε ότι γι’  αυτούς τους ανθρώπους, παρ’ ότι  δουλεύουν γύρω στα 

είκοσι χρόνια, κάθε χρόνο ανανεώνεται η σύμβασή τους. Είχε γίνει ένα αίτημα επί 

της προηγούμενης κυβέρνησης για τρεις χιλιάδες άτομα, πανελλαδικά, να 

προσληφτούν μόνιμα και αυτό δεν έχει  γίνει ακόμα, όπως επίσης δεν έχουν γίνει  και 

πολλές άλλες προσλήψεις, ενώ ήταν προγραμματισμένες και μάλιστα σε μέτωπα 

κρίσιμα, όπως είναι τα νοσοκομεία, οι  γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό.  

 Άκουσα ότι ο Δήμος και ίσως να με διαφωτίσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας κύριος Νομικός, έχει πλυντή ριο κάδων το οποίο βρίσκεται κάπου στο 

Μπούρα. Παρ’ ότι το έχουμε πληρώσει, δεν κάνει τη δουλειά του ή τουλάχιστον, 

όπως έχω πληροφορηθεί, οι κάδοι μένουν άπλυτοι και δεν απολυμαίνονται. Δεν 

έχουν και όλοι οι Δήμοι αυτό το μηχάνημα.  

 Εύχομαι κάθε καλό για όλους μας και θα ήθελα να συγχαρώ τον Γιώργο τον 

Μακρή γι’ αυτή την επιτυχημένη τηλεδιάσκεψη. Είθε να μπουν οι τεχνολογίες στην 

καθημερινή μας ζωή για να μας διευκολύνουν σε πολλά πράγματα.  

 Χαίρομαι ιδιαίτερα που ο Δήμος κατάλαβε επιτέλους ότι αν κάνουμε online τις  

υπηρεσίες του Δήμου, όσο μπορούμε, θα υπάρχει ένα πολύ μεγάλο όφελος, 

οικονομικό και αποτελεσματικότητας,  γιατί όταν ο πολίτης εξυπηρετείται από το 

κινητό του υπάρχει ένα κόστος 0,15 Ευρώ, ενώ όταν πάει αυτοπροσώπως στο Δήμο 

και εξυπηρετείται από τον υπάλληλο, το κόστος είναι τουλάχιστον 3,00 Ευρώ με το 

που θα πει  «καλημέρα». Να τα έχουμε υπόψη μας αυτά.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Λάμπρου έχει  το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΛΑΜΠΡΟΥ: Θα ήθελα να πω δύο – τρία πράγματα και να απαντήσω σε κάποιους 

συναδέλφους, γιατί φωτογραφήθηκα, ενώ μπορείτε να μιλάτε με ονόματα και δε 

χρειάζεται να το κρύβετε. Για τις δημοσιεύσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το 

μοναδικό προφίλ που έχω σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης είναι στο Facebook και 

φυσικά, παίρνω την ευθύνη αυτών που αν αρτώ και αυτών που γράφω. Ό,τι οδηγίες 

έχω αναρτήσει, είναι ακριβώς αυτές που δίνει ο ΕΟΔΥ και το Υπουργείο.  

 Σχετικά με τα κρούσματα που έχουμε στο Δήμο μας και έχω αναρτήσει  τέσσερα 

μέχρι στιγμής, το Υπουργείο γνωρίζει το συνολικό αριθμό. Έχω αναρτήσει  α υτά που 

γνωρίζω εγώ και χωρίς να θέλω να σπείρω τον πανικό, είναι τα πραγματικά 

γεγονότα. Μάλιστα, τα μηνύματα που παίρνω είναι ότι  ο κόσμος θέλει  να 

ενημερώνεται και να ξέρει  περίπου πού βαδίζουμε. Σίγουρα, θα υπάρχουν κι άλλα 

κρούσματα, ύποπτα ή διαπιστωμένα.  

 Ως διάσωσης στο ΕΚΑΒ, να σας πω ότι ο φόρτος εργασίας έχει  πέσει κατά 80 -

90%. Πιστεύω ότι κι  άλλοι συνάδελφοι που εργάζονται στον τομέα της υγείας, όπως 

στο Κέντρο Υγείας Σπάτων ή Ραφήνας, το έχουν διαπιστώσει αυτό. Δε μεταφέρουμε 

ανθρώπους που μας καλούν με το παραμικρό, όπως παλιά. Αναλαμβάνουμε 
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ορθοπεδικά περιστατικά, όπως σπασίματα ή τροχαία, που είναι ελάχιστα πλέον γιατί  

δεν κινούμαστε, καρδιολογικά περιστατικά και όλα τα υπόλοιπα είναι ή ύποπτα ή 

διαπιστωμένα κρούσματα κορωνοϊού.  

 Άκουσα με προσοχή τις τοποθετήσεις των αρχηγών των παρατάξεων και θα 

ήθελα να πω δύο λόγια. Συζητάμε για μία παγκόσμια πανδημία και ερχόμαστε να 

κρίνουμε το Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος, που με εντολή του κυρίου Δημάρχου μας στις 

περισσότερες ενέργειες που έκανε είχε προηγηθεί του κράτους.  Κάναμε κάποια 

πράγματα και μετά από δύο – τρεις μέρες ανακοινωνόταν ότι έπρεπε να γίνουν 

παντού.  

 Φυσικά και δεν μπορούμε να έχουμε τις  δομές για να αντιμετωπίσουμε μία 

παγκόσμια πανδημία. Όπως είδαμε στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, μία  

εβδομάδα είναι και έπεσε το σύστημα. Στην Ιταλία το ίδιο. Στην Ισπανία με το ζόρι. 

Στη Γερμανία, που είναι ένα πολύ δυνατό κράτος, ταλαιπωρούνται.  Εμείς τα έχουμε 

πάει καλά, γιατί ίσως η κυβέρνηση έλαβε πιο αυστηρά μέτρα ή τα έλαβε πιο νωρίς 

και προλάβαμε τα χειρότερα.  

 Άκουσα το να μοιράσουμε μάσκες σε ιδιώτες γιατρούς της πόλης. Για ποιο 

λόγο; Δε θέλω να ονοματίσω καταστήματα και φαρμακεία της πόλης που έχουν 

μάσκες.  Γιατί ο ιδιώτης γιατρός να μην πάει να αγοράσει μάσκα;  

 Αναφέρθηκε να απολυμάνουμε αυλές  ιδιωτικών χώρων. Είναι δυνατόν ένας 

Δήμος να αρχίσει να βοηθάει σε καθημερινή βάση έναν ιδιώτη; Επίσης, άκουσα να 

απολυμαίνουμε σε καθημερινή βάση τα ATM. Δεν είναι πρόβλημα της τράπεζας 

αυτό; Αν το απολυμάνουμε και μετά πάνε δέκα συνταξιούχοι, τ ι γίνεται ; Θα έχουμε 

έναν άνθρωπο σε κάθε ATM και θα το απολυμαίνει όλη μέρα;  

 Όσον αφορά το Κέντρο Υγείας Σπάτων, δεν ξέρω αν γνωρίζουν κάποιοι ότι  τα 

Κέντρα Υγείας ανήκουν σε κάποιες ΥΠΕ και όχι στους Δήμους. Το Κέντρο Υγείας 

Σπάτων λοιπόν ανήκει  στην 1
η
 ΥΠΕ. Φυσικά και το βοηθάμε με κηπουρούς, με 

απολυμάνσεις,  με χορήγηση μασκών, αλλά δεν είναι υπηρεσία του Δήμου. Άκουσα να 

πάρουμε γιατρούς και νοσηλευτές στο Κέντρο Υγείας, αλλά δε γίνονται αυτά και δε 

νομίζω ότι  μπορούν να γίνουν νόμιμα.  

 Η μονάδα πρωτοβάθμιας υγείας που έχουμε είναι τα δημοτικά ιατρεία. Όπως 

είπε ο κύριος Δήμαρχος και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κύριος Σερέτης, έγινε αυτό 

που μπορούσε να γίνει. Ενισχύθηκε το «Βοήθεια στο Σπίτι», ενισχύθηκαν τα 

δημοτικά ιατρεία με νοσηλευτές και όπου αλλού χρειαστεί.  

 Όσον αφορά τα tablet και το ίντερνετ που άκουσα και δεν μπορώ να το 

καταλάβω. Έχουμε δυόμισι – τρεις χιλιάδες μαθητές; Αν γίνει  μία έρευνα, υπάρχει  

περίπτωση να πουν τέσσερις – πέντε ότι έχουν tablet; Οι υπόλοιποι θα πουν ότι δεν 

έχουν τίποτα. Με τι κόστος μπορεί να γίνει αυτό; Βάσει των Διευθυντών με τους 

οποίους έχω μιλήσει,  το 90% των μαθητών ήδη είναι εγγεγραμμένο στα sites όπου 
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γίνονται διαδικτυακά μαθήματα και το πρόβλημα αυτό δεν υφίσταται. Είναι πάρα 

πολύ μικρό.  

 Ένα σημαντικό θέμα είναι αυτό που ανέφερε η κυρία Ραφτοπούλου για το 

ασθενοφόρο. Σε άλλη περίπτωση θα έλεγα ναι, γιατί σκοπεύαμε να αγοράσουμε 

δημοτικό ασθενοφόρο. Όμως, θα σας πω τι γίνεται τώρα με το κράτος και με το 

ΕΚΑΒ. Όταν υπάρχει  ένα ύποπτο ή διαπιστωμένο κρούσμα, μεταφέρεται μόνο μετά 

από εντολή του ΕΟΔΥ και μόνο μέσω ΕΚΑΒ. Ενώ τα περισσότερα κρούσματα είναι 

περιπατητικά, ο ΕΟΔΥ δεν επιτρέπει να μεταφερθούν ούτε με το αυτοκίνητο, ούτε με 

ιδιωτικό ασθενοφόρο ή άλλο μέσο.  

 Μέχρι πριν μία εβδομάδα περίπου, είχαμε τα κέντρα αναφοράς στ α νοσοκομεία 

«Αττικό» και «Σωτηρία». Επειδή τα περιστατικά ήταν πάρα πολλά και γέμισαν αυτά 

τα δύο νοσοκομεία, δόθηκε εντολή σε κάθε νοσοκομείο που εφημερεύει . Δηλαδή, αν 

πάω σε ένα περιστατικό που αυτός ο άνθρωπος έχει πυρετό και είναι ύποπτο, το λέω 

στο συντονιστή που είναι στο κέντρο μας, ο οποίος μιλάει με τον ΕΟΔΥ και ο ΕΟΔΥ 

δίνει εντολή για το πού θα πάει το κάθε περιστατικό. Συνεννοείται με τους γιατρούς 

στο κάθε νοσοκομείο. Πλέον λοιπόν, τα ύποπτα και τα διαπιστωμένα περιστατικά 

πάνε σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία και μεταφέρονται μόνο μέσω του δημόσιου 

μεταφορέα ασθενών, που είναι το ΕΚΑΒ. Το πιθανότερο είναι ότι ο ΕΟΔΥ δε θέλει  

να υπάρχει διασπορά του ιού σε άλλα οχήματα και γι’ αυτό δεν αφήνει να 

μεταφέρονται με Ι.Χ. ή με κάποιο άλλο μέσο.  

 Ως ΕΚΑΒ, μετά από κάθε διακομιδή, πηγαίνουμε στην κεντρική Υπηρεσία και 

υπάρχει ειδικό συνεργείο το οποίο απολυμαίνει το ασθενοφόρο με ειδικά φάρμακα, 

για να μπορέσει να πάει στο επόμενο περιστατικό.  

 Αυτήν τη στιγμή που μιλάμε, ο Δήμος μας είναι ο μοναδικός που κ αλύπτεται 

από τρία ασθενοφόρα εντός των διοικητικών του ορίων. Το ένα ασθενοφόρο εδρεύει 

στη δεξαμενή στα Σπάτα και μία κινητή μονάδα και ένα απλό ασθενοφόρο εδρεύουν 

πίσω από το Δημαρχείο στην Αρτέμιδα. Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα ως ΕΚΑΒ, 

δηλαδή να μην μπορούμε να καλύψουμε και να θέλουμε επιπλέον βοήθεια. Φυσικά 

και αν υπήρχε αυτό το θέμα, θα συζητάγαμε αυτή την πρόταση, αλλά σας είπα από 

την αρχή ότι  οι διακομιδές έχουν μειωθεί πάρα πολύ και μεταφέρουμε μόνο τέτοια 

περιστατικά, κατά 80-90%. 

 Άρα, δεν υπάρχει κανένας λόγος για να γίνει αυτό. Όμως και να υπήρχε και να 

παίρναμε, δε νομίζω ότι θα δώσει ο ΕΟΔΥ την άδεια να γίνονται μεταφορές με 

τέτοια αυτοκίνητα, έστω και αν είναι ιδιωτικό ασθενοφόρο, γιατί θέλει να έχει το 

κεφάλι του ήσυχο μέσω του κρατικού φορέα, όπου ξαναλέω ότι δεν έχουμε πρόβλημα 

ακόμα και δε νομίζω ότι θα έχουμε πρόβλημα.  

 Στα δημοτικά ιατρεία γνωρίζω ότι έχουν λάβει επιπλέον μέτρα. Όλοι έχουν 

μάσκες,  γάντια και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Σπάτων κύριος Φράγκος 

Αναστάσιος έχει το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΦΡΑΓΚΟΣ Α.: Εύχομαι υγεία σε όλους μας και να μην υπάρξει κανένα άλλο 

κρούσμα στα Σπάτα, στην Αρτέμιδα, αλλά και σε όλη την Ελλάδα.  

 Θέλω να κάνω δύο δηλώσεις. Η πρώτη είναι ότι διαθέτω αυτήν τη μ ικρή 

αμοιβή που παίρνω για έναν ειδικό σκοπό, που λέγεται κορωνοϊός, όπως επίσης ο 

κύριος Αρμύρος νομίζω. Να ανοιχτεί ένας ειδικός λογαριασμός για να μπορούμε να 

καταθέσουμε αυτά τα χρήματα, γιατί μπορεί να θέλει και κάποιος άλλος αιρετός να 

καταθέσει κάποια χρήματα, όπως επίσης κάποιος δημότης.  

 Η δεύτερη δήλωση που θέλω να κάνω είναι ότι διαθέτω τον εαυτό μου και τα 

ψεκαστικά εργαλεία που έχω, για να ψεκαστεί όχι μόνο ο κεντρικός δρόμος, αλλά 

όλοι οι  δρόμοι των Σπάτων, όλοι οι κοινόχρηστοι χώροι, οι  πλατε ίες.  Είμαι στη 

διάθεσή σας για ό,τι μου ζητηθεί, με τα εργαλεία που διαθέτω.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Σερέτης έχει  το λόγο.  

 

ΣΕΡΕΤΗΣ:  Θα ήθελα να διευκρινίσω μερικά πράγματα που ειπώθηκαν από 

συναδέλφους.  

 Καταρχάς, όσον αφορά το «Βοήθεια στο Σπίτι» που ανέφερε  ο κύριος 

Κουτρουμπίνης ότι ήταν δεκαπέντε άτομα, όταν έκλεισαν τα ΚΑΠΗ, που είχε έδρα το 

«Βοήθεια στο Σπίτι» στα Σπάτα, καλέσαμε τα ιατρεία για να μπορέσουμε να 

συντονιστούμε. Έγινε μία πρώτη συνάντηση πριν ακόμα ξεκινήσει ο ιός και από εκεί 

και πέρα πήγε ο καθένας στη θέση του. Ίσως, την πρώτη μέρα έγινε κάποια 

παρεξήγηση.  

 Από τους πέντε υπάλληλους, οι δύο πήραν άδεια. Κάναμε κάποιες ενέργειες,  

φέραμε δεύτερο οδηγό, έχουμε ήδη δύο συνεργεία, ήρθαν οι  νοσηλευτές από την 

προηγούμενη Πέμπτη, έχει περάσει από την Οικονομική Επιτροπή και ξεκινάει η 

προκήρυξη για τα υπόλοιπα πέντε άτομα. Οπότε, το διευρύνουμε και δουλεύει αρκετά 

καλά. Όποια προβλήματα δημιουργούνται, τα λύνουμε.  

 Όσον αφορά τα τροφεία των παιδικών σταθμών - δεν ξέρω αν το ξέχασα εγώ ή 

ο κύριος Δήμαρχος – οπωσδήποτε τους μήνες που θα παραμείνουν κλειστοί 

συμφωνούμε να γίνει  απαλλαγή τροφείων.  

 Σχετικά με τα τρόφιμα, είπα ότι σε μερικές περιπτώσεις,  που ξέρουμε ότι είναι 

μοναχικοί άνθρωποι, παίρνουμε κάποια τηλέφωνα από μόνοι μας. Όλο αυτό το 

διάστημα, ακόμα και άνθρωποι που δεν είναι δικαιούχοι του Κοινωνικού 

Παντοπωλείου και έχουν διαπιστωμένη ανάγκη, είμαστε ευέλικτοι και τους βοηθάμε. 

Αν ξέρετε και εσείς κάποιον που έχει ανάγκη και πρέπει να τον βοηθήσουμε, υπάρχει 

το τηλέφωνο της Κοινωνικής Υπηρεσίας ή το δικό μου ή μπορείτε να μιλήσετε 
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απευθείας με την κυρία Τούντα, η οποία είναι υπεύθυνη του Κοινωνικού 

Παντοπωλείου, ώστε να βοηθήσουμε όλο τον κόσμο που έχει  πραγματικά ανάγκη.  

 Όσον αφορά τις τετράμηνες συμβάσεις,  δυστυχώς δεν αποφασίζουμε εμε ίς. 

Μακάρι να παίρναμε μόνιμους υπάλληλους, αλλά δεν είναι στο χέρι μας. Όπως είπε 

και ο κύριος Κατής,  ακόμα και γι’ αυτούς που εργάζονται από το 2008 στο Δήμο, 

χθες ή προχθές είδα ένα e-mail ότι ξεκινάει η διαδικασία μονιμοποίησης.  

 Για τις ολόσωμες φόρμες των υπαλλήλων έχει ήδη γίνει  η διαδικασία 

προμήθειας και επειδή σήμερα μίλησα με τον προϊστάμενο καθαριότητας, μπορεί και  

αύριο να παραλάβουμε τις πρώτες εκατό φόρμες. Όμως, γενικά για τα αντισηπτικά 

υπήρχε μεγάλη έλλειψη στην αγορά. Δεν είδαμε ούτε τιμέ ς, ούτε τίποτα, γιατί η 

οδηγία είναι να αγοράσουμε τα απαραίτητα για όλες τις  Υπηρεσίες. Για παράδειγμα, 

πέρσι ο Δήμος είχε προμηθευτεί ολόσωμες φόρμες με 5,00 Ευρώ και αυτές τις εκατό 

τώρα θα τις προμηθευτεί  με 11,00 Ευρώ, ενώ για μία νέα προμήθεια που θέ λουμε να 

κάνουμε η τιμή έχει  εκτοξευτεί στα 26,00 Ευρώ για μία απλή φόρμα μίας χρήσεως.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο.  

 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Όπως είπα, πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί.  Παρ’ όλα αυτά, 

μετά την τοποθέτηση του κυρίου Λάμπρου, θέλω να  πω ότι αν δεν ενοχλεί την ίδια τη 

Δημοτική Αρχή τα όσα ανέφερε ο κύριος Λάμπρου, εμάς μας περισσεύει. Αν δεν 

αντιλαμβάνεται ούτε ο ίδιος, ούτε εσείς ότι το να υποκαθιστά τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες, χωρίς σχετική νομιμοποίηση - εκτός και αν αυτή υπάρχει - ενέχει πλήθος 

κινδύνων, δεν μπορούμε να πούμε κάτι και τα σχόλια περιττεύουν.  

 Όσον αφορά την αναφορά του σε δικές μας προτάσεις, δε θα τις επαναφέρω, 

όμως ήταν πολύ συγκεκριμένες και αλλοιώθηκαν τελείως. Το μόνο που θέλω να πω 

είναι για τα tablet ,  που θεωρώ ότι είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα και κοινωνικό 

ζήτημα· μπορούμε απλά να δούμε άλλους Δήμους που ήδη έχουν προμηθεύσει 

μαθητές, όπως ο Δήμος Καρύστου. Εμείς ας κάνουμε ακόμα καταγραφή.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Δάρδαλης έχει  το λόγο για τοποθέτηση.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έγινε μία ουσιαστική συζήτηση. Χρειάζεται να είμαστε λίγο 

προσεκτικοί για το πώς γίνεται η ανάγνωση των προτάσεών μας. Εμείς δεν είπαμε 

ότι θα αντικαταστήσουμε την ΥΠΕ, αλλά ότι ο Δήμος πρέπει να διεκδικήσει το 

διπλασιασμό. Για να το πούμε και αλλιώς, με αφορμή τ ο γεγονός ότι φαίνεται ακόμα 

πιο έντονη η ανάγκη ενίσχυσης της δημόσιας υγείας, γιατί να μην πιέσουμε; Τώρα 

που φαίνονται τα τρομακτικά κενά και οι ελλείψεις, είναι ευκαιρία ο Δήμος και 

συνολικά οι εργαζόμενοι να ζητήσουν αυτό που χρειάζεται· το διπλασιασμ ό. Όλοι το 

παραδέχονται. Υπάρχει έλλειψη σε ρευματολόγο, σε δερματολόγο και τα λοιπά.  
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 Όσον αφορά την απολύμανση, ζητήσαμε την απολύμανση δημοσίων χώρων, 

χώρων εργαζομένων και τα λοιπά.  

 Από αυτή την πλευρά, ζητάμε να μπουν σε ψηφοφορία όλες οι προτάσεις τ ων 

παρατάξεων και συμφωνούμε με όλα όσα ειπώθηκαν. Κάποια έχουν υλοποιηθεί, 

όπως για τα τροφεία.  

 Η μόνη υποσημείωση που βάζουμε στην πρόταση για τις επιχειρήσεις είναι να 

διευκρινίσουμε αυτό που είπε και η παράταξη του κυρίου Αργυρού για μικρές 

επιχειρήσεις και ζητάμε, μαζί με τις προτάσεις των δύο άλλων παρατάξεων, να 

μπουν και οι δικές μας. Αν κάποια έχουν γίνει, όπως τα τροφεία, δε θα ξαναπούμε 

τα ίδια, αλλά θεωρούμε ότι οι προτάσεις και των τριών παρατάξεων μπορούν να 

μπουν σε ψηφοφορία. Η μόνη υποσημε ίωση που βάλαμε εμείς είναι να μην 

απαλλάξουμε τις μεγάλες τράπεζες ή τις  μεγάλες πολυεθνικές από τα δημοτικά τέλη. 

Νομίζω ότι μπορεί να γίνει απόφαση του Δήμου και αυτό ζητάμε να μπει σε 

ψηφοφορία.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η κυρία Τσάκαλη έχει το λόγο.  

 

ΤΣΑΚΑΛΗ:  Με την απάντηση που έδωσε ο κύριος Σερέτης και τον ευχαριστώ γι’ 

αυτήν, ουσιαστικά επιβεβαίωσε το ότι  η πρόταση, όπως τη διατυπώνουμε εμείς,  δεν 

είναι κάτι  το οποίο έχει  ήδη κάνει  ο Δήμος.  

 Εμείς δε ζητάμε, με προσωπική επαφή, να έρθει κάποιος που είναι άπορος σ το 

διάστημα αυτό, εκτάκτως, για να απευθυνθεί στο Κοινωνικό Παντοπωλείο. Ζητάμε ο 

Δήμος να ανοιχτεί στους δημότες και να κάνει κάλεσμα σε όποιον τυχόν βρίσκεται 

σε αυτή την κατάσταση, προκειμένου να βοηθηθεί. Δηλαδή, αν δε γνωρίζουμε 

κάποιον εμείς, δε θα μπορέσει ο άνθρωπος να καλύψει τις βιοτικές του ανάγκες; 

Αυτό προτείνουμε λοιπόν.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει  το λόγο.  

 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.:  Νομίζω ότι έχει γίνει μία σωστή και διεξοδική συζήτηση. Έχουν 

εντοπιστεί οι όποιες αδυναμίες, όπως επίσης τα όπ οια θετικά έχουν γίνει.  

 Για να κάνουμε λίγο πιο συγκεκριμένα τα πράγματα, έχω την πεποίθηση ότι  

κοινό εφαλτήριο των τριών συνδυασμών που έκαναν προτάσεις είναι το καλό των 

δημοτών και θεωρώ ότι αυτό είναι απόλυτο. Με αυτή την έννοια, αν τυχόν τεθούν οι 

προτάσεις σε ψηφοφορία, θα τις υπερψηφίσουμε όλες γιατί  θεωρούμε ότι μόνο καλή 

προαίρεση έχουν.  

 Επειδή κάποια πράγματα από τις  προτάσεις που κατατέθηκαν έχουν ήδη 

υλοποιηθεί  και καλώς έχουν υλοποιηθεί, να υπερψηφιστούν και τα σημεία τα οποία 
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ενδεχομένως δεν έχουν υλοποιηθεί από το Δήμο και είναι εφικτό να γίνουν να 

υλοποιηθούν στο επόμενο χρονικό διάστημα.  

 Για να το πω πιο συγκεκριμένα, καλό θα είναι σε διάστημα μίας εβδομάδας να 

γίνει μία ενημέρωση των αρχηγών των παρατάξεων για τα πεπραγμένα της επόμενης 

εβδομάδας, τις κινήσεις που θα κάνει ο Δήμος και να γίνει καλύτερος συντονισμός 

υλοποίησης των σημείων που δεν έχουν υλοποιηθεί .  

 Υπάρχουν κάποια λεπτά θέματα, όπως αυτό που αναφέραμε και εμείς στην 

πρότασή μας για το ποιες επιχειρήσεις θα πρέπει να έχουν ευνοϊκή μεταχείριση και 

απαλλαγή. Νομίζω ότι σε αυτήν τη βάση το ζητούμενο είναι το κοινό καλό των 

συμπολιτών μας. Τα όποια κάνει η κυβέρνηση, είναι δικό της ζήτημα. Εμείς, ως 

Δήμος και ως Δημοτικό Συμβούλιο, έχουμε υποχρέωση αυτά που μπορούμε να 

κάνουμε για τους συνδημότες μας να τα κάνουμε.  

 Σε αυτήν τη βάση λοιπόν, επαναλαμβάνω ότι εμείς υπερψηφίζουμε όλες τις 

προτάσεις και θα πρέπει στο επόμενο διάστημα, όσα πράγματα δεν έχουν υλοποιηθεί  

και μπορούν να υλοποιηθούν, να υλοποιηθούν άμεσα από το Δήμο.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Στρατίκης έχει  το λόγο.  

 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ:  Θα μπορούσα να τα κλείσω όλα σε μία πρόταση· συμφωνώ με τον 

προλαλήσαντα. Συμφωνώ με το να δούμε κάποιες λεπτομέρειες και δε χρειάζεται 

τώρα να μπούμε σε ψηφοφορίες. Εμένα αυτό με ενοχλεί. Όλοι έχουν πει κάτι θετικό, 

όλοι έχουν πει  κάτι  σωστό. Μην μπούμε στη διαδικασία της αντιπαράθεσης, γιατί 

ψηφοφορία σημαίνει αντιπαράθεση και με ενοχλεί αυτό γι’ αυτό το θέμα.  

 Να γίνει συνδυασμός όλων αυτών και να γίνει Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπου 

άμεσα, μέσα σε μία εβδομάδα, να δούμε τι έχει προχωρήσει από αυτά και τι  άλλο 

έχει πέσει στην αντίληψη του καθενός, ώστε να βοηθηθούν κάποιοι συνάνθρωποί 

μας. Έχει δίκιο σε αυτό η κυρία Ραφτοπούλου. Έπεσε στην αντίληψή της ότι κάποιοι 

μαθητές μπορεί να μην έχουν tablet. Γιατί  να μην το κάνουμε; Αυτός είναι ο ρόλος 

μας· αν μάθαμε κάτι,  να το μεταφέρουμε και να γίνει μία προσπάθεια βοήθειας.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Άκουσα με πολύ μεγάλη προσοχή όλες τις προτάσεις που ακούστηκαν 

τόσο από τους αρχηγούς των παρατάξεων, όσο και από τους υπόλοιπους Δημοτικούς 

Συμβούλους.  

 Χαίρομαι που το κλίμα είναι σχετικά καλό. Βέβαια, μπορώ να πω πως ενώ 

δείχνουμε όλοι ότι  έχουμε ένα συναινετικό σκοπό, μερικές φορές πάμε να 

πλειοδοτήσουμε για το ποιος αγαπάει περισσότερο και σκέφτεται περισσότερο το 

Δήμο.  
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 Θα μείνω σε αυτό που ανέφερε ο κύριος Στρατίκης, ότι όλοι νοιαζόμαστε για το 

καλύτερο. Θέλουμε όλοι να αντιμετωπίσουμε αυτό το πρόβλημα, να το ξεπεράσουμε 

και πάνω απ’ όλα να πατάμε γερά για την επόμενη μέρα, γιατί δε ν ξέρουμε πόσο θα 

διαρκέσει αυτό και δεν ξέρουμε πόσοι συνάνθρωποί μας θα χρειαστούν βοήθεια. 

Προτείνω λοιπόν να συμπεριλάβουμε όλα αυτά που κατέθεσαν οι παρατάξεις και να 

επαναλάβουμε αυτήν τη Συνεδρίαση.  

 Άλλωστε, μην ξεχνάτε ότι ήμουν ο πρώτος που τόλμη σε να ξεκινήσει αυτήν τη  

διαδικασία με την πλατφόρμα, την οποία έχει  αυτήν τη στιγμή το Υπουργείο Παιδείας 

- την πλατφόρμα WebEx της CISCO- στις 16 Μαρτίου, όπου εκεί μπορώ να σας πω 

ότι δε βρήκα και πολύ μεγάλη ανταπόκριση. Άρα λοιπόν, είμαι ο πρώτος που θέλω 

πραγματικά να κάνουμε αυτήν τη συζήτηση, να έχετε ενημέρωση, να θέτουμε 

διάφορα ζητήματα, να γίνονται προτάσεις και θα πρέπει αυτό να γίνεται κάθε 

εβδομάδα, γιατί η κατάσταση είναι δυναμική, ευμετάβλητη και τα δεδομένα 

αλλάζουν ανά πάσα στιγμή.  

 Συνεπώς, προτείνω όλες οι προτάσεις που ακούστηκαν να συμπεριληφθούν και 

να γίνει  διερεύνηση για το κατά πόσο είναι εφικτές ή όχι,  γιατί  υπάρχουν προτάσεις 

οι οποίες δεν είναι εφικτές.  Για παράδειγμα, άκουσα με ενδιαφέρον την πρόταση της 

κυρίας Ραφτοπούλου να πλένονται καθημερινά οι κάδοι. Ρώτησα λοιπόν τον κύριο 

Νομικό πόσους κάδους έχουμε και μου είπε τρεισήμισι χιλιάδες. Τρεισήμισι χιλιάδες 

κάδους δεν είναι δυνατό να τους πλένουμε καθημερινά.  

 Επίσης, για τα τοπικά φαρμακεία το είχα ψάξει κι εγώ. Θεωρητικά, ό λα τα 

φαρμακεία μπορούν να παρασκευάσουν αντισηπτικά, αλλά το θέμα είναι ότι αυτήν τη 

στιγμή έχουν τεράστιο θέμα με τα μπουκάλια στα οποία θα πρέπει να βάλουν το 

αντισηπτικό υγρό για να το διαθέσουν. Δηλαδή, δεν υπάρχει φαρμακείο που να έχει 

πάνω από εκατό τέτοια μπουκαλάκια. Άρα λοιπόν, υπάρχουν και κάποια πρακτικά 

ζητήματα.  

 Θέλω να ξεκαθαρίσω για τα τροφεία και για κάποια άλλα πράγματα, που ίσως 

δεν έγιναν κατανοητά στην αρχική μου τοποθέτηση, ότι φυσικά δε θα πληρώσουν 

τροφεία οι γονείς των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς και φυσικά θα διαθέσουμε 

τρόφιμα. Νομίζω είπα από την πρώτη στιγμή ότι δεν ξέρουμε τι  θα αφήσει πίσω αυτή 

η κρίση και θα πρέπει να σταθούμε δίπλα και στους ανθρώπους που δεν είναι 

καταγεγραμμένοι στην Κοινωνική Υπηρεσία και δεν εντάσσο νται στις ευπαθείς 

ομάδες, γιατί μπορεί να είναι άνεργοι και επειδή έκαναν μαύρη εργασία, δεν 

μπορούν να πάρουν τα 800,00 Ευρώ και πραγματικά έχουν πολύ μεγάλο πρόβλημα.  

 Όπως είπε και ο κύριος Σερέτης, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Κοινωνική 

Υπηρεσία και προσπαθούμε να την ενδυναμώσουμε όσο το δυνατόν, ώστε να 

μπορέσει να ανταποκριθεί στο πολύ σημαντικό έργο που έχει να κάνει.  

 Ευελπιστώντας λοιπόν στην καλή συνεργασία όλων σας και έχοντας στο μυαλό 

ότι όλοι έχουμε τις καλύτερες προθέσεις να βοηθήσουμε και  να συμμετέχουμε και 

ΑΔΑ: ΕΞ9ΔΩ1Χ-ΑΩ5



06
Η

 ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 2020 07 Απριλίου 2020 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 25 από 34 

εθελοντικά για να βγούμε από αυτή την κατάσταση, προτείνω να συμπεριληφθούν 

όλες οι απόψεις και να κάνουμε ό,τι είναι εφικτό. Είμαστε εδώ με κοινό σκοπό και 

δεν έχουμε σκοπό να αναδειχτεί κάποιος από αυτήν τη διαδικασία και δε θα έπρεπ ε 

να το δούμε με αυτό τον τρόπο σε καμία περίπτωση.  

 Προτείνω λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, να επαναλάβουμε αυτήν τη συνεδρίαση την 

επόμενη εβδομάδα, για να γίνει  ενημέρωση από τη Δημοτική Αρχή.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κατής έχει το λόγο.  

 

ΚΑΤΗΣ:  Μία ερώτηση θα ήθελα να κάνω. Αυτό το τετραψήφιο νούμερο, με το οποίο 

εξυπηρετούνται οι δημότες, θα είναι δωρεάν;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Θα είναι με χρέωση αστικής μονάδος και φυσικά, ανάλογα με τον 

πάροχο. Δεν υπάγεται στα πενταψήφια νούμερα αυξημένης χρέωσης.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Σκιαδαρέσης έχει το λόγο.  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Δύο ερωτήσεις ήθελα να κάνω, γιατί έχω μπερδευτεί.  

 Διάβασα τις αναρτήσεις του κυρίου Λάμπρου και θεωρούσα ότι ως Δημοτικός 

Σύμβουλος είχε μία ενημέρωση για τα τέσσερα κρούσματα. Θεωρώ ότι όταν βγαίνει 

κάποιος Δημοτικός Σύμβουλος και ανακοινώνει κάτι, θα έπρεπε να είναι επίσημο, 

αλλιώς δεν θα έπρεπε να το ανακοινώνει.   Θα ήθελα λοιπόν να μάθω ποια είναι τα 

επίσημα κρούσματα που έχουμε στο Δήμο μας.  

 Δεύτερον, τι γίνεται με τις καταγραφές των ελλείψεων που υπάρχουν στους 

μαθητές όσον αφορά τα tablet; Σε ποιο στάδιο βρισκόμαστε; Με δεδομένο το ότι 

έχει περάσει ήδη χρόνος που είναι κλειστά τα σχολεία, νομίζω ότι θα πρέπει να το 

προχωρήσουμε άμεσα αυτό. Το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό. Δηλαδή, στην ανάγκη, 

μπορούμε να δώσουμε τα δικά μας tablet  για να κάνουν τη δουλειά τους τα παιδιά.  

 Άκουσα από κάποιον, αν το κατάλαβα σωστά, ότι μπορεί να πουν ψέματα τα 

παιδιά. Το θεωρώ απαράδεκτο, αν ειπώθηκε κάτι τέτοιο.  

 Αν λοιπόν υπάρχουν παιδιά τα οποία δεν έχουν tablet , θα έπρεπε από χθες να  

έχουμε δώσει τα δικά μας. Αν υπάρχει έστω και ένα παιδί στο Δήμο μας που να μην 

έχει tablet,  δίνω αύριο το δικό μου.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Σχετικά με την πρώτη σας ερώτηση για το ποια είναι τα επίσημα 

κρούσματα, με βάση την πρόταση που έγινε και από την ΑΝ.Α.Σ.Σ.Α., νομίζω ότι  
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εφόσον οι ίδιοι θελήσουν να δηλώσουν ποιοι είναι, θα το δηλώσουν προκειμένου να 

έχουν και τη μείωση στα δημοτικά τέλη.  

 Όσον αφορά τη φάση στην οποία βρίσκεται η καταγραφή, δε μας έχει αποσταλεί 

κάτι  επίσημα, αλλά ίσως μπορούμε να μάθουμε ανεπίσημα το ποσοστό των μαθητών 

από τον κύριο Κρόκο και από τον κύριο Γκέλια. Φαντάζομαι ότι πάνω – κάτω θα 

μπορούσαμε να προσδιορίσουμε τον αριθμό.  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Δε σας ζήτησα ονόματα, αλλά αριθμό κρουσμάτων. Δε με 

ενδιαφέρουν τα ονόματα και δε θα ήθελα ποτέ να ξέρω ονόματα.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Σας απάντησα από πλευράς του Δήμου ότι ονόματα δεν μπορούν να 

δοθούν επίσημα. Ο καθένας από εμάς, που ζούμε σε αυτή την κοινωνία, μπορεί να 

γνωρίζει δύο – τρία άτομα.  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Ξέρουμε πόσα είναι τα επίσημα κρούσματα στο Δήμο μας;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τα επίσημα κρούσματα, από κάποιο σημείο και μετά, δίνονται 

συγκεντρωτικά για την Ανατολική Αττική. Ανεπισήμως, κάθε τοπική κοινωνία 

μαθαίνει  ότι μπορεί να έχει τρία – τέσσερα κρούσματα, που αυτά είναι πολλαπλάσια. 

Εννοείται μιλάμε για τα καταγεγραμμένα, που ίσως είναι το 
1
/1 0  από αυτά που 

υπάρχουν ανάμεσά μας, τα οποία δε γνωρίζουμε και ίσως δε θα τα μάθουμε και 

ποτέ.  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Ξέρουμε πόσα είναι στο Δήμο μας;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Όχι, δε γνωρίζω επίσημα αυτό τον αριθμό και νομίζω ότι δεν το ξέρει 

κανένας αυτό. Υπάρχει το ιατρικό απόρρητο και τα στοιχεία για τα κρούσματα που 

είναι καταγεγραμμένα δεν τα διαθέτει κανείς.  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Ποιος ο λόγος τότε να αναφέρει ένας Δημοτικός Σύμβουλος 

κρούσματα και να δημιουργεί  εντυπώσεις;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αυτή η συζήτηση που γίνεται και έχει  πάει εξαιρετικά καλά, γίνεται με 

σκοπό να διορθώσουμε τα λάθη μας, τ ις παραλείψεις μας και να κάνουμε ό,τι 

καλύτερο μπορούμε. Να σταθούμε στο τι είπε ο κύριος Λάμπρου;  

 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ:  Δε θέλω να έρθω σε αντιπαράθεση με τον κύριο Λάμπρου. Απλά, 

αν ξέραμε κάποιον αριθμό, ίσως χρειάζεται να ληφθούν και κάποια μέτρα. Γι’ αυτό 
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με ενδιαφέρει . Αν σε ένα Δήμο είναι πολλά κρούσματα, λαμβάνονται κάποια 

ιδιαίτερα μέτρα.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Απ’ ότι ξέρουμε μέχρι τώρα, τα κρούσματα δεν είναι πολλά. Εξάλλου, 

αν ήταν πολλά και είχαν εξαπλωθεί τόσο πολύ, θα ήξερε ο καθένας από εμάς δύο 

άτομα τουλάχιστον.  

 Κύριε Πρόεδρε, είμαι διατεθειμένος να ορίσετε μία νέα συνεδρίαση ή  

συνάντηση για ενημέρωση.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Δήμαρχε, έχουν ζητήσει δύο συνάδελφοι το λόγο. Μόλις 

ολοκληρώσουν, θα επαναλάβετε την πρότασή σας.  

 Ο κύριος Μποτζιολής έχει  το λόγο.  

 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ:  Λόγω της εργασίας μου, να σας πω ότι αυτό το πενταψήφιο 

νούμερο δεν είναι με αστική μονάδα, αλλά με το λεπτό. Αρκετοί Δήμοι έχουν βάλει  

αστικό νούμερο τηλεφώνου για το «Βοήθεια στο Σπίτι» και όχι πενταψήφιο. Είναι 

κρίμα σε αυτές τις εποχές, που υπάρχει  η πανδημία και τα μεροκάματα έχουν 

εκλείψει, αλλά και γενικότερα η οικονομική κατάσταση της χώρας δεν είναι καλή,  να 

έχουμε ένα νούμερο τηλεφώνου που η χρέωση είναι ανά λεπτό. Μπορούμε να 

βάλουμε μία κλασική γραμμή σταθερού τηλεφώνου, ώστε να είναι δωρεάν η 

πρόσβαση σε αυτό.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Δάρδαλης έχει  το λόγο.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα, όχι ε νημέρωση. Ενημερώσεις 

μπορεί να κάνει ο κύριος Δήμαρχος όποτε θέλει . Ωστόσο, υπάρχουν θέματα για τα 

οποία πρέπει  να αποφασίσουμε αν θα λάβουμε μέτρα ή όχι. Για παράδειγμα, για τα 

τέλη έχουμε προτείνει διαγραφή, όπως το έχουν προτείνει  κι  άλλοι.  

 Το βασικό είναι η άμεση υλοποίηση των προτάσεων και από αυτή την πλευρά 

ζητάμε αυτές οι προτάσεις που έχουν καταθέσει οι παρατάξεις, που χοντρικά νομίζω 

συμφωνούμε, να τεθούν σε ψηφοφορία για να γίνει και απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Παραχεράκης έχει  το λόγο.  

 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Έχω την αίσθηση ότι  δεν πρέπει να γίνει  ένα επόμενο Συμβούλιο. 

Να γίνει μία Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπου η κάθε παράταξη να ορίσει  έναν 

εκπρόσωπο ή δυο, να συζητήσουμε όλα τα θέματα για να καταλήξουμε σε κάποιο 
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συγκεκριμένο σημείο και σε ένα από τα επόμενα συμβούλια να έρθουν προς 

συζήτηση για να τα εγκρίνουμε.  

 Βέβαια, αυτό δε σημαίνει ότι  ο Δήμος δε θα προχωρήσει και δεν προχωράει 

καθημερινά στις ενδεικνυόμενες ενέργειες και σε αυτές που επιτάσσουν οι  

καθημερινές συνθήκες . Όμως, είναι μερικά πράγματα τα οποία ενέχουν κινδύνους.  

Παραδείγματος χάριν, πρέπει  να δούμε με σοβαρότητα τα κριτήρια με τα οποία θα 

πούμε στις επιχειρήσεις: «Σας χαρίζουμε αυτά, αυτά και αυτά». Ποια θα είναι η 

χρηστή διοίκηση; Πώς θα την εφαρμόσουμε σε  μένα και δε θα την εφαρμόσουμε σε 

σένα; Έχω λοιπόν την αίσθηση ότι αυτά πρέπει  να τα δούμε αναλυτικά.  

 Θα προτείνω να γίνει αύριο μία Διαπαραταξιακή Επιτροπή με τον κύριο 

Δήμαρχο και τους επικεφαλής των παρατάξεων ή οποιονδήποτε άλλον προτείνουν οι  

παρατάξεις και να προχωρήσουμε στη συζήτηση των θεμάτων. Όπως προείπα, αυτό 

δε σημαίνει ότι  ο Δήμος σταματάει να κάνει οποιεσδήποτε ενδεδειγμένες ενέργειες.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η κυρία Πιτσιγαυδάκη έχει το λόγο.  

 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ:  Θα επανέλθω σε αυτό που ζήτησε ο κύριος Σκια δαρέσης. Θεωρώ 

πάρα πολύ σημαντικό το να είναι γνώστης ο Δήμος των περιστατικών που έχουμε, 

γιατί πρέπει να γίνεται ιχνηλάτηση, να ενημερωθούμε και να προφυλαχτούμε. Πρέπει 

να ξέρουμε τι γίνεται στο Δήμο μας.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ:  Ζητήσαμε να μπουν οι προτάσεις των π αρατάξεων σε ψηφοφορία.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν ολοκληρώσαμε, κύριε Δάρδαλη.  

 Ο κύριος Τούντας έχει το λόγο.  

 

ΤΟΥΝΤΑΣ Α.: Πιστεύω ότι μέσα στον κακό χαμό που μας βρήκε με αυτή την 

πανδημία, μάλλον θα γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι, Επίσης πιστεύω ότι έγινε μία 

πολύ καλή συζήτηση.  

 Θεωρώ ότι δεν μπορεί να μπει σε ψηφοφορία όλο αυτό, από τη στιγμή που ο 

κύριος Δήμαρχος αποδέχεται να επεξεργαστεί η διοίκηση όλες τις απόψεις και θα 

είμαστε σε συνεχή επικοινωνία, γιατί θα είναι και αποφάσεις οι οποίες δε θα είναι 

υλοποιήσιμες. Για παράδειγμα, στην αρχική του τοποθέτηση ο κύριος 

Κουτρουμπίνης, χωρίς να θέλω να τον θίξω, μίλησε για μόνιμες θέσεις. Αυτό δεν 

είναι υλοποιήσιμο, γιατί δεν είναι κάτι που εξαρτάται από εμάς. Άρα, το να παρθεί 

μία απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου η οποία  στην πραγματικότητα δε θα είναι 

υλοποιήσιμη, θεωρώ προσωπικά ότι  είναι και κοροϊδία.  
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 Θεωρώ ότι θα πρέπει να είμαστε σε μία συνεχή ενημέρωση, εβδομαδιαίως ή 

ό,τι άλλο αποφασίσει  ο κύριος Δήμαρχος με τους επικεφαλής των συνδυασμών και 

πραγματικά να είναι ενημερωμένο όλο το Δημοτικό Συμβούλιο.  

 Πιστεύω ότι  όλοι αφουγκραζόμαστε τον κόσμο και καταλαβαίνουμε ποιες 

ενδεχομένως θα είναι οι ενέργειες, επιπλέον από αυτές που ήδη έχουν γίνει  από τη 

διοίκηση και με αυτό τον τρόπο ο καθένας από εμάς θα μπορεί να βοηθή σει σε 

μεγαλύτερο βαθμό.  

 Εκτιμώ ότι θα επικρατήσει η λογική. Το θέμα δεν είναι να κοντραριστούμε για 

το ποιος αγαπάει περισσότερο τον τόπο. Πιστεύω ότι πραγματικά έγινε μία 

εποικοδομητική συζήτηση, έγιναν πολύ σοβαρές προτάσεις και αν είμαστε σε μία 

συνεχή επικοινωνία, θα υπάρχει το καλύτερο αποτέλεσμα προς όφελος των δημοτών 

μας.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ:  Εμείς καταθέσαμε αυτή την πρόταση. Τη θέτετε σε ψηφοφορία και ο 

καθένας κάνει ό,τι  νομίζει .  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κουτρουμπίνης έχει το λόγο.  

 

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ:  Κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο για να συζητήσουμε τις 

προτάσεις των παρατάξεων και να πάρουμε θέση πάνω σε αυτές, ώστε να παρθούν 

άμεσα μέτρα. Εμείς βάλαμε από τη σκοπιά μας το τι θεωρούμε άμεσα μέτρα και τα 

αναφέραμε.  

 Δε λέμε ότι όλα αυτά μπορούν να γίνουν την επόμενη μέρα με ευθύνη του Δήμου 

μόνο, αλλά ο Δήμος πρέπει να κινείται σε μία τέτοια κατεύθυνση· να διεκδικεί από 

το κράτος αυτά που έχει ανάγκη, δηλαδή μόνιμο προσωπικό γι’ αυτές τις υπηρεσίες,  

την απαραίτητη χρηματοδότηση και λοιπά. Δεν μπορούμε να σταυρώσουμε τ α χέρια 

μπροστά σε αυτή την κατάσταση.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Δήμαρχε, μπορείτε να επαναλάβετε την πρότασή σας;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Η πρότασή μου είναι ότι  όλες οι προτάσεις γίνονται αποδέκτες να 

συζητηθούν, να διερευνήσουμε το κατά πόσο είναι εφικτές και να μιλήσουμε με  την 

Οικονομική Υπηρεσία, γιατί  κάποιες προτάσεις έχουν κάποιο κόστος. Να δούμε τις 

δυνατότητες που υπάρχουν και να εξετάσουμε και τη νομιμότητα γι’ αυτές τις 

δαπάνες, γιατί μπορεί εμείς να έχουμε τη βούληση να υλοποιήσουμε κάποιες από 

αυτές,  αλλά μπορεί να μας πει η Επίτροπος του Ελεγκτικού Συνεδρίου ότι δεν 

μπορούμε να τις υλοποιήσουμε, γιατί δεν είναι στο πεδίο των αρμοδιοτήτων μας και 

συνεπώς, δε θα θεωρείται νόμιμη αυτή η δαπάνη.  
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 Θεωρώ λοιπόν αποδέκτες όλες αυτές τις προτάσεις που έγιναν και απομένει  να 

εξετάσουμε το κατά πόσο είναι εφικτές και να κάνουμε μία νέα Συνεδρίαση, που 

προτείνω να μην είναι Διαπαραταξιακή, αλλά προτείνω να γίνει  πάλι συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβούλιο. Και όχι απαραίτητα για λήψη απόφασης, αλλά μίας 

ενημέρωσης και ανταλλαγής  απόψεων, που νομίζω ότι θα πρέπει να γίνεται στο 

πλαίσιο αυτό, όταν αντιμετωπίζουμε τέτοια ζητήματα.  

 Όμως, πρέπει  να λάβουμε όλοι υπόψη ότι η κατάσταση, οικονομικά, δε θα 

εξελιχθεί καλά. Μου ήρθε ένας προπομπός κάποιας είδησης, το αεροδρόμιο είναι 

97% μείον. Επί της ουσίας, είναι κλειστό. Σας ρωτάω λοιπόν· ποιος μας λέει ότι δε 

θα βγει μεθαύριο μία Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που θα λέει ότι το 

αεροδρόμιο δεν οφείλει τίποτα από δημοτικό φόρο στους Δήμους όπου έχει έκταση, 

δηλαδή στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος και στο Δήμο Παιανίας – Κορωπίου; Από εκεί 

και πέρα, τα δεδομένα αλλάζουν εντελώς. Μπορεί να αντιμετωπίζουμε δύσκολες 

στιγμές, αλλά παράλληλα μπορεί να έχουμε μία οικονομική πίεση την οποία δεν 

έχουμε φανταστεί.  Όλα αυτά τα θέτω σαν σκέψεις που θα πρέ πει  να κάνουμε όλοι.  

 Όλα αυτά τα ζητήματα λοιπόν να τα εξετάσουμε, αλλά έχοντας στο μυαλό μας κι 

άλλα πράγματα. Μακάρι να διαψευστώ, αλλά  σίγουρα υπάρχουν ατομικές 

επιχειρήσεις που στεγάζονται σε μεγάλα συγκροτήματα, όπως στο αεροδρόμιο, όπου 

δε θα υπάρχει η ευκολία της εξαίρεσης, όπως επίσης υπάρχουν ατομικές 

επιχειρήσεις στο Εκπτωτικό Χωριό οι  οποίες ναι μεν στεγάζονται σε ένα μεγάλο 

συγκρότημα, αλλά δεν παύει να είναι ατομικές επιχειρήσεις. Θα πρέπει να δούμε και 

το καθεστώς του πώς θα κάνουμε αυτόν το  διαχωρισμό.  

 Έχουμε πάρα πολλά να σκεφτούμε. Θα έλεγα να το πάμε βήμα – βήμα, να δούμε 

όλες τις προτάσεις που έχουν γίνει και βλέποντας τα δεδομένα και τις εξελίξεις να 

εξελίσσονται,  να αναθεωρούμε και να προσπαθούμε κάθε φορά για το καλύτερο.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Η μόνη πρόταση που ουσιαστικά έχει οικονομικό βάρος είναι τα 

μαγαζιά που έχουν κλείσει να μην πληρώσουν δημοτικά τέλη. Ας ψηφίσει  ο καθένας 

αυτό που πιστεύει, αφού δε θέλουν κάποιοι να πάρουν απόφαση που να βοηθάει 

μόνο τις  μικρές επιχειρήσεις. Ας ψηφίσει ο καθένας τις προτάσεις που κατέθεσε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο.  

 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Δεν είπαμε τώρα ότι θα γίνουν αποδεκτές όλες οι προτάσεις; Κι 

εγώ αυτό είχα σκοπό να κάνω· να προτείνω όλες οι προτάσεις που κατατέθηκαν  να 

γίνουν αποδεκτές και στην επόμενη συνεδρίαση, που βέβαια θα έχει περισσότερα 

στοιχεία ο Δήμος για να μας κατευθύνει,  να πάρουμε αποφάσεις.  
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 Άρα, κύριε Δάρδαλη, τι νόημα έχει να μπει σε ψηφοφορία η δική σας πρόταση; 

Μήπως λέτε κάτι  διαφορετικό από αυτό που λέμε εμείς;  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Απ’ ότι  κατάλαβα, η πρόταση για τα δημοτικά τέλη, που είναι και δική 

σας πρόταση, δε γίνεται αποδεκτή. Είπε ο κύριος Δάρδαλης να το εξετάσουμε γιατί 

υπάρχει οικονομικό βάρος.  

 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Θα επανέλθουμε λοιπόν την επόμενη εβδομά δα. 

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ:  Το ότι  γίνεται αποδεκτή, σημαίνει  ότι  ψηφίζεται και γίνεται μέρος της 

απόφασης.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αν λέτε κύριε Δάρδαλη την πρόταση που κάνατε για να εξαιρεθούν 

όλοι οι  δημότες από δημοτικά τέλη, φυσικά και δε γίνεται αυτό το πράγμα.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Η πρόταση δε λέει για όλους τους δημότες. Είναι πολύ συγκεκριμένη.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ο κύριος Κουτρουμπίνης μίλησε για όλα τα νοικοκυριά.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ:  Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για τα μικρά καταστήματα και 

επιχειρήσεις που είναι κλειστά.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ήταν ξεκάθαρο. Είπαμε ότι θα υπάρξει απαλλαγή από δημοτικά τέλη, 

τέλη κοινόχρηστων και όσοι νοικιάζουν από το Δήμο δε θα καταβάλουν χρήματα.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Για τις  εισπράξεις, τις  κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Φυσικά και δεν πρόκειται να γίνει ούτε κατάσχε ση, ούτε 

πλειστηριασμός. Εδώ προσπαθούμε να βοηθήσουμε την κοινωνία και θα γίνουν 

κατασχέσεις;  

 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Αναστολή θα γίνει.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ:  Γιατί τότε αυτά δε γίνονται απόφαση σήμερα, κύριε Δήμαρχε, αφού 

συμφωνείτε;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Γιατί δεν μπορούμε ακόμα να προσδιορίσουμε το χρονικό διάστημα. 

Όπως θα είδατε, έχει  γίνει προσωρινά αναστολή μέχρι 30 Απριλίου. Μόλις φτάσουμε 
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προς το τέλος, θα συνεδριάσουμε πάλι και θα αποφασίσουμε όλοι μαζί πόσο πίσω θα 

πάει,  ανάλογα με την εξέλιξη του φαινομένου.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κατής έχει το λόγο.  

 

ΚΑΤΗΣ:  Για να βοηθήσω την κουβέντα, ο Δήμαρχος Μοσχάτου κύριος Θεοφίλου 

έστειλε μία επιστολή στον Υπουργό κύριο Θεοδωρικάκο για να κάνουν μία 

πλατφόρμα με τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας οι οποίοι απαλλάσσονται 

από τις εισφορές, τα τέλη και τα λοιπά, που υποχρεούνται να καταβάλουν στο Δήμο 

και στο κράτος.  

 Βάσει αυτών των κωδικών λοιπόν, θα γίνει μία τέτοια πλατφόρμα και νομίζω 

ότι καλύπτεται ο κύριος Δάρδαλης, γιατί οι περισσότερες επιχειρήσεις που έχουν 

κλείσει είναι ατομικές , μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Οπότε, θα αντιμετωπιστεί 

γενικότερα από την πολιτεία αυτό το θέμα και ήδη συζητείται από την περασμένη 

εβδομάδα. Αξίζει τον κόπο να δείτε την επιστολή που έστειλε ο Δήμαρχος Μοσχάτου 

– Ταύρου στον κύριο Θεοδωρικάκο, όπου ζητάει να διευκολυνθούν οι  Δήμοι όσον 

αφορά αυτό το πράγμα, γιατί όλοι καταλαβαίνουμε ότι οι Υπηρεσίες δεν μπορούν να 

μπουν στους ΚΑΔ και να ψάξουν να βρουν όλους τους επιχειρηματίες.  

 Επίσης, πρέπει να λάβουμε υπόψη μας ότι πολλοί συμπολίτες μας δουλεύουν  

χωρίς ασφάλιση, αυτό που λέμε μαύρη εργασία, την οποία και εσείς κύριε Δάρδαλη, 

ως φορέας στον οποίο ανήκετε, προσπαθείτε να μειώσετε. Πρέπει να έχουν υπόψη 

αυτοί οι άνθρωποι ότι δεν πρόκειται να πάρουν από πουθενά κάποιο βοήθημα, έστω 

και αυτά τα ελάχιστα που δίνουν.  

 Οπότε, πρέπει να κάνουμε κάτι και γι’ αυτό. Πρέπει οι  Κοινωνικές Υπηρεσίες 

να καταγράψουν όλους αυτούς τους αδύναμους συμπολίτες μας και να μπορέσουμε 

να δώσουμε μία πιο συγκεκριμένη και χειροπιαστή οικονομική βοήθεια.  

 Δε νομίζω να διαφωνούμε στα κυριότερα. Υπάρχει ένας κοινός στόχος στις 

τρεις απόψεις και σε αυτά που είπε ο κύριος Στρατίκης, ο οποίος δεν κατέθεσε 

προτάσεις βεβαίως, αλλά τις είπε προφορικά. Αυτός ο κοινός στόχος καταλαμβάνει 

και τις τρεις γενικές προτάσεις που έχω στα χέρια μου. Κατά 80% είναι κοινά 

κάποια μέτρα που προτείνονται.  

 Συνεπώς, δε νομίζω ότι χρειάζεται να μπαίνουμε σε στείρες αντιπαραθέσεις.  Ας 

κάνουμε μία φορά ένα Δημοτικό Συμβούλιο που να είναι ομόφωνο -το έχω καημό να 

το δω αυτό- και να προχωρήσουμε παραπέρα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει  το λόγο.  
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ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.:  Να επαναλάβω αυτό που είπα πριν, για να βοηθηθεί η συζήτηση και 

η εξέλιξη· κοινό εφαλτήριο είναι να προστατεύουν όσο μπορούν οι δημότες και οι  

μικροεπαγγελματίες της περιοχής μας.  

 Προτείνω να πούμε ότι ομόφωνα υιοθετούμε, όχι ψηφίζουμε, τις τρεις 

προτάσεις και τα σημεία που έχουν κατατεθεί . Για να μη συμβεί λοιπόν αυτό που 

είπε ο κύριος Τούντας Αντώνης, που σωστά το είπε εν μέρει , να υιοθετήσουμε τις 

τρεις προτάσεις και τα σημεία τους και σε επ όμενη Συνεδρίαση, που πρότεινα 

προηγουμένως να γίνει σε μία εβδομάδα, να δούμε τι πράγματα υλοποιούνται και 

βεβαίως, να έχουμε στοιχεία από την Οικονομική Υπηρεσία.  

 Μην ξεχνάμε ότι ως παρατάξεις της αντιπολίτευσης πιο εύκολα μπορούμε να 

λέμε και να προτείνουμε, αλλά όλα τα πράγματα έχουν ένα κόστος. Αυτό το κόστος 

θα πρέπει κάποια στιγμή να το ξέρουμε και να δούμε αν μπορεί πράγματι να το 

αντέξει  ο Δήμος. Υπάρχουν και πιο πολύπλοκα ζητήματα, όπως σωστά τα ανέφερε ο 

κύριος Δήμαρχος προηγουμένως.  

 Προτείνω λοιπόν να υιοθετήσουμε τις προτάσεις σήμερα και να ξαναδούμε τα 

ζητήματα. Ούτως ή άλλως, οι ανάγκες επιβάλουν να ξανακάνουμε αυτήν τη συζήτηση 

πολύ σύντομα.  

 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έχει βγει μία εγκύκλιος που δίνει τη δυνατότητα σε Δημοτικούς 

Συμβούλους να έχουν μία κάρτα μετακίνησης. Είναι σοβαρό θέμα το να μπορούμε να 

μετακινούμαστε,  γιατί μας ζητάνε βοήθεια και ενημέρωση. Αν μπορούμε, εφόσον 

υπάρχει αυτή η εγκύκλιος,  όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι ή τουλάχιστον οι 

επικεφαλής των παρατάξεων να έχουμε αυτή την κάρτα και να  μπορούμε να 

κινούμαστε στο Δήμο, όπου έχουμε τους δημότες μας, χωρίς αυτές τις δυσκολίες 

λόγω του περιορισμού μετακίνησης. Νομίζω ότι μπορούμε να συμφωνήσουμε σε 

αυτό, να δοθεί αυτή η κάρτα σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους ή τουλάχιστον 

στους επικεφαλής των παρατάξεων.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει  το λόγο.  

 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Επίσης, θα συμφωνήσω με την πρόταση που έκανε ο κύριος 

Δάρδαλης για τις κάρτες μετακίνησης των Δημοτικών Συμβούλων.  

 Σε ό,τι αφορά τη συζήτηση, προτείνω πάλι την υιοθέτηση τω ν προτάσεων και 

των σημείων που εμπεριέχουν.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Στρατίκης έχει  το λόγο.  
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ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ:  Κάνω αποδεκτή την πρόταση του κυρίου Δημάρχου και συμφωνώ μαζί 

του με το να δούμε στην επόμενη συνεδρίαση το κόστος, ποια μπορούν να γίνουν και 

όλες τις προτάσεις που εισήχθησαν στη συζήτηση.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Κουτρουμπίνης έχει το λόγο.  

 

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ:  Ακούσαμε το τι  είχε να πει  ο κύριος Δήμαρχος για τις  

προτάσεις. Θεωρούμε ότι άλλο η υιοθέτηση και άλλο η λήψη απόφασης. Παρ’ όλα 

αυτά, θα παρακολουθούμε τι ς εξελίξεις στο επόμενο διάστημα, θα δούμε τι  θα 

υλοποιηθεί  από αυτά και κρατάμε τις επιφυλάξεις μας.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Θα ήθελα να καταλήξουμε στο ότι όλες οι προτάσεις γίνονται δεκτές 

να συζητηθούν και στο βαθμό που μπορούν να υλοποιηθούν. Σε επόμενη συνεδρίαση  

θα συζητήσουμε και θα ψηφίσουμε.  Συμφωνείτε με την ανωτέρω πρόταση;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΜΟΦΩΝΑ  εγκρίνεται η ανωτέρω πρόταση.  

Δήλωσαν «παρών» οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δάρδαλης Νικόλαος & Κουτρουμπίνης 

Βασίλειος. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 035/2020. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 

 Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
 Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 
 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
 Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 
 Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 

Ακριβές Απόσπασμα Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 

 Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
 Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
 Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 
 Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
 Κατής Στέφανος του Δημητρίου  
 Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου  
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